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Introductie
Op 11 mei 2023 heeft de Europese Commissie een verordening voorgesteld tot vaststelling van
regels ter voorkoming en bestrijding van seksueel misbruik van kinderen. Met 85 miljoen foto’s en
video’s  die  seksueel  misbruik  van  kinderen  weergeven,  alleen  al  in  2021,  en  nog  veel  meer
ongerapporteerd, is seksueel misbruik van kinderen alomtegenwoordig. Het huidige systeem op
basis van vrijwillige opsporing door bedrijven is ontoereikend gebleken om kinderen adequaat te
beschermen en zal in ieder geval niet meer mogelijk zijn zodra de huidige voorlopige oplossing
afloopt. Met name aanbieders die binnen het toepassingsgebied van de e-privacyrichtlijn vallen,
zullen na augustus 2024 geen EU-rechtsgrond hebben om seksueel misbruik van kinderen op
vrijwillige basis op te sporen. 

De voorgestelde verordening heeft in de eerste plaats betrekking op de preventie van seksueel
misbruik  van  kinderen.  Aanbieders  zouden  het  risico  van  misbruik  van  hun  diensten  moeten
beoordelen en beperken en de genomen maatregelen moeten in verhouding staan tot dat risico en
onderworpen zijn aan robuuste voorwaarden en waarborgen. Detectie is een laatste redmiddel in
het kader van het voorstel, en het is alleen nodig wanneer preventieve maatregelen mislukken.
Interpersoonlijke  communicatiediensten  (chat,  berichten)  en  anderen  (gamingdiensten,  andere
aanbieders van hosting en onlinediensten) zouden verplicht zijn om online materiaal voor seksueel
misbruik  van  kinderen  (zowel  bekende  als  nieuwe inhoud)  en activiteiten  in  verband  met  het
werven van kinderen, bekend als grooming, op te sporen.1 

Om te weten te komen wat  EU-burgers vinden van de voorgestelde nieuwe EU-wetgeving,  is
tussen 28 juni en 4 juli 2023 een Flash Eurobarometer-enquête gehouden. Namens de Europese
Commissie,  directoraat-generaal  Migratie  en Binnenlandse Zaken,  interviewde Ipsos European
Public Affairs een representatieve steekproef van burgers van 18 jaar en ouder in elk van de 27
lidstaten  van  de  Europese  Unie.  Meer  dan  26000  interviews  werden  online  afgenomen  (via
computerondersteunde webinterviews). De gegevens in deze samenvatting worden gewogen naar
bekende bevolkingsproporties en de EU27-gemiddelden zijn goed voor de omvang van de 18+
inwoners van elke EU-lidstaat. De totalen die in de tekst worden vermeld, worden berekend op
basis  van afgeronde percentages zoals  weergegeven in  de grafieken.  Door  afronding kunnen
percentages die in de grafieken worden weergegeven, niet altijd oplopen tot 100 %. 

De in dit verslag gebruikte afkortingen van het land komen overeen met:

WEES België LT Litouwen

BG Bulgarije LU Luxemburg

CZ Tsjechië HU Hongarije

DK Denemarken MT Malta

DE Duitsland NL Nederland

EE Estland BIJ Oostenrijk

IE Ierland PL Polen

EL Griekenland PT Portugal

ES Spanje RO Roemenië

FR Frankrijk SI Slovenië

HR Kroatië SK Slowakije

HET Italië FI Finland

CY Rep. van Cyprus* SE Zweden

LV Letland

1 Bron: https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_22_2976 
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* Cyprus als geheel is een van de 27 EU-lidstaten. Het acquis communautaire is echter opgeschort in het deel van het
land dat niet door de regering van de Republiek Cyprus wordt gecontroleerd. Om praktische redenen zijn alleen de
gesprekken in het deel van het land waarover de regering van de Republiek Cyprus zeggenschap heeft, opgenomen in
de categorie „CY”. 

Belangrijkste bevindingen 
Toenemende risico’s voor kinderen online 
■ In alle lidstaten is 92 % van de respondenten „sterk” of „erder” het erover eens dat kinderen

steeds vaker online risico lopen. Op het niveau van de afzonderlijke landen varieert het niveau
van de overeenkomst tussen 86 % in Letland en 96 % in Kroatië. 

■ 73 % van de respondenten in de EU antwoordt dat het probleem van seksueel misbruik van
kinderen in hun land „zeer” of „redelijk wijdverbreid” is. Er is echter een grote variatie tussen de
lidstaten voor deze kwestie (van 37 % in Letland tot 86 % in Griekenland). 

Steun  voor  de  voorgestelde  EU-wetgeving  ter  voorkoming  en
bestrijding van seksueel misbruik van kinderen 
■ Verweerders  werden  uitgelegd  dat  onlinedienstverleners  (bijv.  socialemediaplatforms)  op  dit

moment verschillende veiligheidsmaatregelen kunnen gebruiken,  waaronder een combinatie
van geautomatiseerde technologie-instrumenten en menselijk toezicht, om seksueel misbruik
van kinderen op te sporen en te melden, slachtoffers te helpen redden en daders voor de
rechter  te  brengen.  Op  3  augustus  2024  vervalt  de  EU-wetgeving  die  aanbieders  van
onlinediensten toestaat om online seksueel misbruik van kinderen vrijwillig op te sporen en te
melden.  Als  zodanig  wordt  nieuwe  wetgeving  voorgesteld  die  onlinedienstverleners  ertoe
verplicht seksueel misbruik van kinderen op hun diensten te voorkomen. Als preventie mislukt,
en in geval van een aanzienlijk risico op seksueel misbruik van kinderen, kan de dienstverlener
tijdelijk worden verplicht om online seksueel misbruik van kinderen op te sporen of te melden. 

Gemiddeld antwoordt 78 % van de respondenten dat zij de door de EU voorgestelde wet „sterk
steunen”  of  „willen”.  13 %  heeft  daarentegen  de  neiging  om  „tegen”  of  „sterk  tegen”  de
voorgestelde EU-wetgeving te zijn. Het totale steunniveau varieert van 65 % in Cyprus tot 83 %
in Tsjechië en Luxemburg. 

Het opsporen van kindermishandeling en het recht op online privacy 
■ In totaal geeft 96 % van de respondenten aan dat het vermogen om kindermishandeling op te

sporen belangrijker of even belangrijk is dan het recht op online privacy. Niet meer dan een
handvol respondenten (2 %) antwoordt dat het recht op online privacy belangrijker is dan het
vermogen om kindermishandeling op te sporen. 

In  de  hele  EU  antwoordt  60 %  van  de  respondenten  dat  de  verklaring  „het  vermogen  om
kindermisbruik op te sporen belangrijker is dan het recht op online privacy” het dichtst bij hun
eigen mening ligt; op het niveau van de afzonderlijke landen is dit percentage het hoogst in
Italië (72 %) en het laagste in Hongarije (35 %). 

Hulpmiddelen om seksueel misbruik van kinderen online op te sporen 
■  Zelfs  nadat  de  respondenten  hebben  uitgelegd  dat  de  tools  die  door  aanbieders  van

onlinediensten  worden  gebruikt,  van  invloed  kunnen  zijn  op  de  privacy,  is  89 %  van  de
respondenten „sterk” of „langzaam” bezig met het gebruik van hulpmiddelen die automatisch
afbeeldingen en video’s van materiaal van seksueel misbruik van kinderen detecteren dat al
bekend is bij de politie, om vast te stellen waar deze afbeeldingen en video’s opnieuw online
worden  gedeeld.  In  Tsjechië  steunt  81 % van  de  respondenten  in  totaal  de  automatische
opsporing van afbeeldingen en video’s van materiaal over seksueel misbruik van kinderen dat
al bekend is bij de politie; dit percentage stijgt tot 95 % in Portugal. 
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■ Wanneer gevraagd wordt naar instrumenten op basis van artificiële intelligentie (AI) „ondersteunt
85 % van de respondenten in de EU het gebruik van deze instrumenten, zelfs als ze de privacy
van  gebruikers  kunnen  verstoren,  voor  het  opsporen  van  nieuw  online  seksueel
misbruikmateriaal dat online wordt gedeeld, en 84 % „sterke steun” of „lang” om het gebruik
van  deze  hulpmiddelen  voor  het  opsporen  van  grooming  en/of  dreigend  misbruik  te
ondersteunen.  De  steun  voor  het  gebruik  van  AI-instrumenten  om  nieuw  online  gedeeld
seksueel misbruikmateriaal op te sporen varieert van 77 % in Tsjechië tot 93 % in Portugal.
Similalry, ondersteuning voor het gebruik van AI-tools om verzorging en/of dreigend misbruik
op te sporen, varieert van 78 % in Slowakije tot 94 % in Portugal. 

■ Gelet  op het  feit  dat  70 % van de 1,5 miljoen meldingen van online seksueel  misbruik  van
kinderen afkomstig is van onlineberichten, e-mail en chat, steunt 87 % van de respondenten in
de EU „sterk”  of  „gedwongen te ondersteunen” dat  dienstverleners materiaal  van seksueel
misbruik van kinderen detecteren en gesprekken verzorgen in berichten (bijv. e-mail, chat) in
geval van een aanzienlijk risico op seksueel misbruik van kinderen op een specifiek platform.
Op het niveau van de afzonderlijke landen varieert de steun tussen 79 % in Letland en 93 % in
Griekenland, Portugal en Roemenië. 

■ Wanneer gevraagd wordt om materiaal over seksueel misbruik van kinderen op te sporen en te
verzorgen in berichten met behulp van end-to-end encryptie, in het geval van een aanzienlijk
risico  op  seksueel  misbruik  van  kinderen  op  een  specifiek  platform,  „steunt  83 % van  de
respondenten in de hele EU sterk” of „gedwongen om dit te ondersteunen”. Respondenten in
Roemenië  (92 %)  en  Portugal  (91 %)  zijn  het  meest  geneigd  om materiaal  over  seksueel
misbruik van kinderen op te sporen en te verzorgen in berichten met behulp van end-to-end
encryptie, terwijl respondenten in Hongarije en Letland dit het minst waarschijnlijk zullen doen
(beide 73 %). 
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Deel 1. Toenemende risico’s voor kinderen online 
Gemiddeld zegt 73 % van de respondenten in de EU dat het probleem van seksueel misbruik van
kinderen in hun land „zeer” of „redelijk wijdverbreid” is. Er is echter een grote variatie tussen de
lidstaten voor deze kwestie (van 37 % in Letland tot 86 % in Griekenland). 

Vrouwen hebben  meer  kans  dan  mannen om te  antwoorden  dat  het  probleem  van  seksueel
misbruik van kinderen „zeer” of „redelijk wijdverspreid” is in hun land (79 % versus 66 %). Een
verschil wordt ook gezien door het opleidingsniveau, waarbij respondenten die hun opleiding van
15  jaar  of  jonger  hebben  voltooid,  het  meest  waarschijnlijk  zullen  antwoorden  dat  seksueel
misbruik  van kinderen „zeer”  of  „redelijk  wijdverbreid”  is  (82 %) en degenen die hun opleiding
hebben voltooid 20 jaar of ouder het minst waarschijnlijk zijn (69 %). 

In alle lidstaten is 92 % van de respondenten het er sterk mee eens dat kinderen steeds vaker
online risico lopen (zie grafiek op de volgende pagina). Bovendien is 78 % van de respondenten
het „sterk” of „in plaats daarvan oneens” over het feit dat kinderen veilig gebruik kunnen maken
van  het  internet  zonder  te  worden  blootgesteld  aan  schadelijke  inhoud  en  75 %  „sterk”  of
„helemaal oneens” is dat zij dit kunnen doen zonder te worden benaderd door volwassenen die
hen schaden. Meer dan acht op de tien respondenten (82 %) „sterk” of „in plaats daarvan oneens”
zijn dat ouders in het algemeen weten wat hun kinderen online doen. 

Acht op de tien respondenten, gemiddeld, „sterk” of „in plaats daarvan” zijn het erover eens dat
ouders steeds meer onder druk staan om ervoor te zorgen dat hun kinderen online veilig zijn.
Bovendien is  82 % „sterk”  of  „in  plaats van” het  ermee eens dat  hulpmiddelen zoals  ouderlijk
toezicht  niet  voldoende  zijn  om  kinderen  online  veilig  te  houden.  Ten  slotte  is  89 % van  de
respondenten  „sterk”  of  „in  plaats  van”  het  ermee  eens  dat  onlinedienstverleners  (bijv.
socialemediaplatforms) een belangrijke rol kunnen spelen in de strijd tegen seksueel misbruik van
kinderen. 
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Op het niveau van de afzonderlijke landen is 86 % van de respondenten in Letland en 96 % in
Kroatië  het  erover  eens  dat  kinderen  steeds  vaker  online  risico  lopen.  Het  percentage
respondenten dat het „sterk eens” is met deze verklaring varieert van 31 % in Denemarken tot
65 % in Roemenië. 

Vrouwen hebben meer kans dan mannen om het „sterk eens” te zijn dat kinderen steeds vaker
online risico lopen (58 % versus 46 %).  De porportie  „sterk”  of  „niets  mee eens” dat  kinderen
steeds vaker online risico lopen neemt toe met de leeftijd (van 89 % van de 18-24-jarigen tot 95 %
van de meer dan 54-jarigen). 
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In alle lidstaten is een overgrote meerderheid van de respondenten het ook „sterk” of „meer” eens
dat onlinedienstverleners (bv. socialemediaplatforms) een belangrijke rol kunnen spelen in de strijd
tegen seksueel misbruik van kinderen (van 76 % in Hongarije tot 94 % in Portugal en Spanje).
Evenzo is ten minste driekwart van de respondenten, in alle lidstaten, „sterk” of „in plaats van” het
erover eens dat instrumenten zoals ouderlijk toezicht niet volstaan om kinderen online veilig te
houden (van 75 % in Denemarken, Finland en Slovenië tot 88 % in Cyprus). 

Er is meer variatie tussen de lidstaten in de verhoudingen „sterk” of „in plaats van akkoord” dat
ouders steeds meer onder druk staan om ervoor te zorgen dat hun kinderen online veilig zijn.
Hoewel 58 % van de respondenten in Frankrijk het in totaal eens is met dit voorstel, stijgt dit cijfer
tot 94 % in Cyprus en Polen. 

Voor de overige verklaringen blijft het totale niveau van overeenstemming in alle lidstaten onder de
50 %. Bijvoorbeeld, in bijna alle lidstaten, niet meer dan een op de vijf respondenten „sterk” of „in
plaats van” het erover eens dat ouders in het algemeen weten wat hun kinderen online doen. De
respondenten in Roemenië zijn het over het algemeen het meest waarschijnlijk eens met deze
verklaring (31 %). 
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Q3 In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende uitspraken? (% Totaal „Overeenkomst”
per land) 
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EU27 89 82 80 22 20 17

WEES 86 78 73 15 15 14
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HET 89 81 66 24 22 15
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SI 87 78 85 27 24 17
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Basis: Alle respondenten (n=26 270) 
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Deel  2.  Het  opsporen  en  onderzoeken  van  de
uitwisseling van materiaal over seksueel misbruik van
kinderen 
Na een klein aantal inleidende vragen (bespreking in de paragrafen 1 en 4) werd de respondenten
uitgelegd  dat  daders  steeds  vaker  online  materiaal  over  seksueel  misbruik  van  kinderen
uitwisselen (bijvoorbeeld foto’s, video’s). Meer dan driekwart van de respondenten in de EU is het
er sterk mee eens en 17 % is het  er  niet  mee eens dat  dit  soort  uitwisselingen moet worden
opgespoord en onderzocht met als doel slachtoffers te redden, daders voor de rechter te brengen,
en dat het materiaal moet worden verwijderd om hertraumatisering van slachtoffers te voorkomen.
69 % van de respondenten is het daarmee eens en 11 % is het er niet mee eens dat uitwisselingen
van materiaal over seksueel misbruik van kinderen onopgemerkt moeten worden gelaten. 

Bovendien is 60 % van de respondenten het „sterk oneens” of „in plaats daarvan oneens” over het
feit  dat  onlinedienstverleners  (bv.  socialemediaplatforms)  de  vrijheid  moeten  hebben  om  te
beslissen of het probleem van seksueel misbruik van kinderen moet worden aangepakt en hoe dit
moet worden gedaan, en 70 % „sterk oneens” of „niets” is het ermee eens dat de opsporing van
uitwisselingen van seksueel  misbruik  van kinderen alleen mag worden opgelegd wanneer  het
aantal uitwisselingen op een specifiek platform of dienst door daders aanzienlijk is. 

Van de respondenten van 55 jaar en ouder is 97 % „sterk” of „in plaats van” het ermee eens dat de
uitwisseling  van  materiaal  over  seksueel  misbruik  van  kinderen  moet  worden  opgespoord  en
onderzocht. Degenen in de leeftijd van 18 tot 24 jaar hebben minder kans om dit standpunt te
delen (90 %), maar ze hebben meer kans dan hun oudere tegenhangers om „sterk” of „in plaats
van”  het  erover  eens  te  zijn  dat  de  opsporing  van  uitwisselingen  van  seksueel  misbruik  van
kinderen alleen mag worden opgelegd wanneer het aantal uitwisselingen op een specifiek platform
of dienst door daders aanzienlijk is (29 % van de 18-24-jarigen versus 19 % van de meer dan 54-
jarigen). 

8

Sterk mee eens Veeleer mee eens Eerder oneens Sterk oneens Liever niet antwoorden/weet het niet

77

13

8

7

17

22

15

9

3

25

23

11

1

35

49

69

1

6

5

4Deze activiteit moet onopgemerkt blijven

Basis: Alle respondenten (n=26270) 

De uitwisseling van materiaal voor 
seksueel misbruik van kinderen moet 

worden opgespoord en onderzocht met 
het doel slachtoffers te redden, daders 

naar gerechtigheid te brengen en het 
materiaal moet worden verwijderd om 

retraumatisering van slachtoffers te 
voorkomen.

Onlinedienstverleners (bv. 
socialemediaplatforms) moeten de vrijheid 
hebben om te beslissen of ze dit probleem 

willen aanpakken en hoe dit te doen.

De opsporing van deze activiteit mag alleen 
worden opgelegd wanneer het aantal 

uitwisselingen op een specifiek platform of 
dienst door daders aanzienlijk is.

Q4 Perpetrators wisselen materiaal van seksueel misbruik van kinderen (bijv. foto’s, 
video’s) steeds vaker online uit. In hoeverre bent u het eens of oneens met de 
volgende uitspraken? (% EU27) 
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In alle lidstaten is meer dan 90 % van de respondenten „sterk” of „in plaats van” het ermee eens
dat de uitwisseling van materiaal over seksueel misbruik van kinderen moet worden opgespoord
en onderzocht met het doel slachtoffers te redden, daders voor de rechter te brengen, en dat het
materiaal moet worden verwijderd om retraumatisering van slachtoffers te voorkomen (van 91 % in
Nederland en Polen tot 97 % in Cyprus, Luxemburg, Malta en Portugal). 

Het grootste deel van de voorstanders van het geven van onlinedienstverleners de vrijheid om te
beslissen of het probleem van seksueel misbruik van kinderen aan te pakken en hoe dit te doen,
zijn te vinden in Roemenië (50 %, in totaal, mee eens), Letland (51 %), Litouwen (51 %) en Polen
(53 %). In Luxemburg (17 %), Hongarije (18 %) en Denemarken (19 %) zijn de respondenten het
minst  het  eens  met  dit  voorstel.  Tussen  15 %  van  de  respondenten  in  Estland  en  33 %  in
Denemarken en Roemenië „sterk” of „in plaats daarvan” is het erover eens dat de opsporing van
uitwisselingen van seksueel  misbruik  van kinderen alleen mag worden opgelegd wanneer  het
aantal uitwisselingen op een specifiek platform of dienst door daders aanzienlijk is. 
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Q4 Perpetrators  wisselen  materiaal  van  seksueel  misbruik  van  kinderen  (bijv.  foto’s,  video’s)
steeds vaker online uit. In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende uitspraken? (%
Totaal „Overeenkomst” per land) 

Onlinedienstv
erleners (bv.
socialemedia

platforms)
kunnen een

belangrijke rol
spelen in de
strijd tegen

online
seksueel

misbruik van
kinderen. 

Hulpmiddelen
zoals ouderlijk

toezicht zijn
niet

voldoende om
kinderen

online veilig te
houden 

Ouders staan
onder

toenemende
druk om
ervoor te

zorgen dat
hun kinderen
online veilig

blijven 

Kinderen
kunnen veilig

internet
gebruiken
zonder te
worden

benaderd
door

volwassenen
die hen willen

schaden. 

Kinderen
kunnen veilig

internet
gebruiken

zonder
blootgesteld

te worden aan
schadelijke

inhoud 

Ouders weten
over het

algemeen wat
hun kinderen
online doen

EU27 89 82 80 22 20 17

WEES 86 78 73 15 15 14

BG 89 79 72 28 25 20

CZ 87 79 82 27 23 20

DK 86 75 87 23 19 21

DE 85 80 88 17 14 16

EE 90 79 88 25 18 15

IE 91 77 91 25 25 20

EL 88 86 93 23 26 14

ES 94 86 88 24 23 15

FR 90 87 58 15 14 13

HR 93 84 87 38 42 13

HET 89 81 66 24 22 15

CY 86 88 94 26 24 16

LV 89 76 61 24 19 21

LT 88 82 59 20 16 17

LU 88 80 87 19 13 11

HU 76 79 91 15 12 14

MT 89 80 91 28 25 16

NL 89 78 79 16 17 15

BIJ 84 79 89 20 16 15

PL 90 81 94 30 28 18

PT 94 87 89 41 45 16

RO 90 84 90 30 31 31

SI 87 78 85 27 24 17

SK 88 75 82 22 19 19

FI 91 75 92 24 21 16

SE 88 82 89 16 15 18

Basis: Alle respondenten (n=26 270) 
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Deel 3.  Steun voor de voorgestelde EU-wetgeving ter
voorkoming en bestrijding van seksueel misbruik van
kinderen 
Vóór  de  invoering  van  de  nieuwe  EU-wetgeving  ter  voorkoming  en  bestrijding  van  seksueel
misbruik  van  kinderen  werd  de  respondenten  uitgelegd  dat  onlinedienstverleners  (bijv.
socialemediaplatforms)  momenteel  verschillende  veiligheidsmaatregelen  kunnen  gebruiken,
waaronder een combinatie van geautomatiseerde technologie-instrumenten en menselijk toezicht,
om seksueel misbruik van kinderen op te sporen en te melden, slachtoffers te helpen redden en
daders voor de rechter te brengen. In de hele EU is 41 % van de respondenten van mening dat
dienstverleners vrijwillige maatregelen moeten kunnen nemen om onlinemateriaal van seksueel
misbruik van kinderen op te sporen, te verwijderen en te melden, tegenover 55 % die antwoordt
dat aanbieders van onlinediensten onder bepaalde omstandigheden wettelijk verplicht moeten zijn
om onlinemateriaal van seksueel misbruik van kinderen op te sporen, te verwijderen en te melden.
Slechts 2 % van de respondenten antwoordt  dat  online serviceproviders geen online seksueel
misbruik van kinderen mogen detecteren, verwijderen en melden. 

Er is een grote variatie tussen de lidstaten in de mate waarin wordt geantwoord dat dienstverleners
in  staat  moeten  zijn  om vrijwillige  acties  te  ondernemen en  onder  bepaalde  omstandigheden
wettelijk verplicht moeten worden om maatregelen te nemen tegen online seksueel misbruik van
kinderen. In Oostenrijk is bijvoorbeeld 24 % van de respondenten voorstander van vrijwillige acties,
terwijl  71 %  antwoordt  dat  aanbieders  van  onlinediensten  onder  bepaalde  omstandigheden
wettelijk verplicht moeten zijn om maatregelen te nemen. In Frankrijk daarentegen wordt de eerste
reactie  geselecteerd  door  64 %  van  de  respondenten  en  de  tweede  met  33 %  (een  bijna-
spiegelresultaat uit Oostenrijk). 
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Basis: Alle respondenten (n=26)270)
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4Deze activiteit moet onopgemerkt blijven

De uitwisseling van materiaal voor 
seksueel misbruik van kinderen moet 
worden opgespoord en onderzocht met 
het doel slachtoffers te redden, daders 
naar gerechtigheid te brengen en het 
materiaal moet worden verwijderd om 
retraumatisering van slachtoffers te 
voorkomen.

Onlinedienstverleners (bv. 
socialemediaplatforms) moeten de vrijheid 
hebben om te beslissen of ze dit probleem 
willen aanpakken en hoe dit te doen.

De opsporing van deze activiteit mag alleen 
worden opgelegd wanneer het aantal 
uitwisselingen op een specifiek platform of 
dienst door daders aanzienlijk is.

Onlinedienstverleners van Q5 (bijv. socialemediaplatforms) kunnen op dit moment gebruik maken van 
verschillende veiligheidsmaatregelen, waaronder een combinatie van geautomatiseerde technologie-
instrumenten en menselijk toezicht, om seksueel misbruik van kinderen op te sporen en te melden, 
slachtoffers te helpen redden en daders voor de rechter te brengen. Welke van de volgende uitspraken 
staat het dichtst bij uw mening? (% per land) 
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De respondenten werden vervolgens uitgelegd dat op dit moment, vanwege het vrijwillige karakter
van  de  huidige  tijdelijke  wetgeving,  slechts  een  klein  aantal  dienstverleners  online  seksueel
misbruik op hun platforms opspoort, verwijdert en rapporteert, terwijl een aanzienlijk aantal geen
actie onderneemt. Na dit feit te hebben gepresenteerd, neemt het percentage respondenten dat,
onder  bepaalde  omstandigheden,  onlinedienstverleners  bij  wet  moet  worden  verplicht  om
onlinemateriaal van seksueel misbruik van kinderen op te sporen, te verwijderen en te rapporteren,
toe met twee procentpunten — tot 58 %. Op het niveau van de afzonderlijke landen wordt dit
standpunt uitgedrukt door 36 % van de respondenten in Frankrijk en 75 % in Oostenrijk. 
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Basis: Alle respondenten (n=26)270)

FR PT HU RO LT PL SI WEESES SK EL EU27 MT IE HR FI BG HET DK SE LV CY CZ EE NL DE LU BIJ
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... moet in staat zijn om vrijwillige maatregelen te nemen om online seksueel misbruik van kinderen te voorkomen, op te sporen, te verwijderen en te melden

onder bepaalde omstandighedenmoet de wet verplicht zijn om online seksueel misbruik van kinderen te voorkomen, op te sporen, te verwijderen en te melden....mag seksueel misbruik van kinderen niet voorkomen, detecteren, verwijderen en melden
Liever niet antwoorden/weet het niet

Onlinedienstverleners (bijv. 
socialemediaplatforms)...

Q6 Op dit moment, als gevolg van het vrijwillige karakter van de huidige tijdelijke wetgeving, slechts 
een klein aantal dienstverleners detecteren, verwijderen en melden online seksueel misbruik op hun 
platforms, terwijl een aanzienlijk aantal geen actie ondernemen. Met dat in gedachten, welke van de 
volgende uitspraken is het dichtst bij uw mening? (% per land) 
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In de derde en laatste vraag over de nieuwe EU-wetgeving werd de respondenten meegedeeld dat
op 3 augustus 2024 de EU-wetgeving op grond waarvan onlinedienstverleners vrijwillig  online
seksueel  misbruik  van  kinderen  kunnen  opsporen  en  melden,  zal  vervallen  en  dat  nieuwe
wetgeving wordt voorgesteld die aanbieders van onlinediensten ertoe zou verplichten seksueel
misbruik van kinderen op hun diensten te voorkomen. Bovendien, als preventie mislukt, en in geval
van een aanzienlijk risico op seksueel misbruik van kinderen, kan de dienstverlener tijdelijk worden
verplicht  om  online  seksueel  misbruik  van  kinderen  op  te  sporen  en  te  melden.  Gemiddeld
antwoordt 78 % van de respondenten dat zij de door de EU voorgestelde wet „sterk steunen” of
„dwongen” om de door de EU voorgestelde wet te steunen. 13 % heeft daarentegen de neiging om
„tegen” of „sterk tegen” de voorgestelde EU-wetgeving te zijn. Het totale steunniveau varieert van
65 % in Cyprus tot 83 % in Tsjechië en Luxemburg. 

In Tsjechië ligt het niveau van „sterke steun” echter lager dan in Luxemburg (respectievelijk 45 %
tegenover 64 %). Verschillen in „sterke steun” zijn ook te zien in sociaal-demografische groepen.
Bijvoorbeeld,  in  alle  leeftijdsgroepen,  wil  een  overgrote  meerderheid  ten  minste  het  EU-
wetsvoorstel „steunen”; het niveau van „sterke steun” bedraagt echter 41 % voor degenen van 18
tot 24 jaar en stijgt tot 62 % voor degenen van 55 jaar en ouder. 
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Basis: Alle respondenten (n=26270) 

Op 3 augustus 2024 vervalt de EU-wetgeving die aanbieders van onlinediensten toestaat om 
online seksueel misbruik van kinderen vrijwillig op te sporen en te melden. De EU heeft een 
nieuwe wet voorgesteld die aanbieders van onlinediensten verplicht om te voorkomen dat 
seksueel misbruik van kinderen plaatsvindt op hun diensten. Als preventie mislukt, en in geval 
van een aanzienlijk risico op seksueel misbruik van kinderen, kan de dienstverlener tijdelijk 
worden verplicht om online seksueel misbruik van kinderen op te sporen en te melden. Als deze 
nieuwe wetgeving niet in augustus 2024 is overeengekomen, wordt het opsporen van online 
seksueel misbruik van kinderen bij online-uitwisselingen — al dan niet vrijwillig — illegaal. Met 
dat in gedachten, in hoeverre zou u deze voorgestelde wet steunen of verzetten? (% per 
land) 
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Afdeling  4.  Het  opsporen  van  kindermishandeling  en
het recht op online privacy 
In totaal geeft 96 % van de respondenten aan dat het vermogen om kindermishandeling op te
sporen  belangrijker  of  even belangrijk  is  dan  het  recht  op online  privacy.  Niet  meer  dan een
handvol  respondenten (2 %) antwoordt  dat  het  recht  op online privacy  belangrijker  is  dan het
vermogen om kindermishandeling op te sporen. 

In  de  hele  EU  antwoordt  60 %  van  de  respondenten  dat  de  verklaring  „het  vermogen  om
kindermisbruik op te sporen belangrijker is dan het recht op online privacy” het dichtst bij hun eigen
mening ligt; op het niveau van de afzonderlijke landen is dit percentage het hoogst in Italië (72 %)
en het laagste in Hongarije (35 %). De verklaring dat het recht op onlineprivacy en het vermogen
om kindermisbruik op te sporen even belangrijk zijn, wordt door 36 % van de respondenten in de
EU geselecteerd en varieert tussen 24 % in Italië en 61 % in Hongarije. 

Oudere  respondenten  hebben  meer  kans  om  te  antwoorden  dat  het  vermogen  om
kindermishandeling op te sporen belangrijker is dan het recht op online privacy (van 45 % voor 18-
24-jarigen tot  66 % voor meer  dan 54-jarigen),  terwijl  jongere respondenten vaker zeggen dat
beide even belangrijk zijn (van 30 % voor meer dan 54-jarigen tot 50 % voor 18-24-jarigen). Een
vergelijkbaar verschil wordt ook gezien door het opleidingsniveau, waarbij lager opgeleiden meer
kans hebben om te antwoorden dat het vermogen om kindermisbruik op te sporen belangrijker is
dan het recht op online privacy en hoger opgeleiden hebben meer kans om te stellen dat beide
even belangrijk zijn. 
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Het recht op online privacy is belangrijker dan het vermogen om kindermishandeling op te sporen

Liever niet antwoorden/weet het niet

Basis: Alle respondenten (n=26270) 

Q2 Welke, indien van toepassing, van de volgende uitspraken komt het dichtst bij uw 
mening? (% per land) 
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Deel  5.  Hulpmiddelen  om  seksueel  misbruik  van
kinderen online op te sporen 
De  hulpmiddelen  die  aanbieders  van  onlinediensten  kunnen  gebruiken  om  online  seksueel
misbruik van kinderen op te sporen, kunnen de privacy van de gebruikers op een andere manier
verstoren. Zelfs nadat de respondenten hebben uitgelegd dat de instrumenten die door aanbieders
van  onlinediensten  worden  gebruikt,  van  invloed  kunnen  zijn  op  de  privacy,  is  89 % van  de
respondenten  „sterk”  of  „langzaam”  bezig  met  het  gebruik  van  hulpmiddelen  die  automatisch
afbeeldingen  en  video’s  van  materiaal  van  seksueel  misbruik  van  kinderen  detecteren  dat  al
bekend is bij  de politie,  om vast  te stellen waar deze afbeeldingen en video’s opnieuw online
worden gedeeld. In Tsjechië steunt 81 % van de respondenten in totaal de automatische opsporing
van afbeeldingen en video’s van materiaal over seksueel misbruik van kinderen dat al bekend is bij
de politie; dit percentage stijgt tot 95 % in Portugal. 

Ondersteuning voor  het  automatisch opsporen van afbeeldingen en video’s  van materiaal  van
seksueel misbruik van kinderen dat al bekend is bij de politie neemt toe met de leeftijd: het totale
steunniveau bedraagt 80 % onder degenen van 18 tot 24 jaar en stijgt tot 92 % voor degenen van
55 jaar en ouder. Integendeel, de steun voor het automatisch opsporen van beelden en video’s van
materiaal van seksueel misbruik van kinderen dat al bekend is bij de politie neemt toe met het
opleidingsniveau (van 84 % voor degenen die de school van 15 jaar en jonger hebben verlaten tot
91 % voor degenen die langer op school bleven). 
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Basis: Alle respondenten (n=26270) 

Q8 Online-dienstverleners kunnen verschillende tools gebruiken, waaronder een combinatie 
van geautomatiseerde technologietools en menselijk toezicht, om online seksueel misbruik 
van kinderen op te sporen. Deze tools kunnen in een andere mate interfereren met de privacy 
van de gebruikers. In hoeverre zou u de opsporing van seksueel misbruik van kinderen door 
onlinedienstverleners steunen of verzetten via... (% per land) 

Tools die automatisch afbeeldingen en video’s van materiaal van seksueel misbruik van 
kinderen detecteren dat al bekend is bij de politie, om te identificeren waar deze 
beelden en video’s opnieuw online worden gedeeld
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Op de vraag naar instrumenten op basis van artificiële intelligentie (AI) steunt 85 % van de
respondenten in de EU het gebruik van deze hulpmiddelen sterk of „hard” om het gebruik
van deze hulpmiddelen te ondersteunen,  zelfs als zij  de privacy van gebruikers kunnen
verstoren, voor het opsporen van nieuw onlinemateriaal inzake seksueel misbruik en 84 %
„sterke steun” of „langzaam” het gebruik van deze hulpmiddelen voor het opsporen van
grooming en/of dreigend misbruik te ondersteunen. 

De  steun  voor  het  gebruik  van  AI-instrumenten  om  nieuw  online  gedeeld  seksueel
misbruikmateriaal op te sporen varieert van 77 % in Tsjechië tot 93 % in Portugal. Evenzovarieert
de steun voor het gebruik van AI-instrumenten voor het opsporen van verzorging en/of dreigend
misbruik tussen 78 % in Slowakije en 94 % in Portugal. 

Verschillen tussen sociaaldemografische groepen in het niveau van steun voor het gebruik van AI-
instrumenten in de strijd tegen online seksueel misbruik van kinderen zijn in overeenstemming met
die welke worden besproken voor de automatische opsporing van afbeeldingen en video’s van
materiaal over seksueel misbruik van kinderen dat al bekend is bij de politie. Zo ondersteunt 78 %
van  de  18-24-jarigen  het  gebruik  van  deze  instrumenten  voor  het  opsporen  van  nieuwe
afbeeldingen en video’s van seksueel misbruik die online worden gedeeld; het niveau van de steun
stijgt tot 87 % voor mensen van 55 jaar en ouder. 
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Rekening  houdend  met  het  feit  dat  70 % van  de  1,5  miljoen  meldingen  van  online  seksueel
misbruik  van  kinderen  afkomstig  is  van  onlineberichten,  e-mail  en  chat,  steunt  87 % van  de
respondenten in de EU „sterk” of „gedwongen te ondersteunen” dat dienstverleners materiaal van
seksueel misbruik van kinderen detecteren en gesprekken verzorgen in berichten (bv. e-mail, chat)
in geval van een aanzienlijk risico op seksueel misbruik van kinderen op een specifiek platform. Op
het niveau van de afzonderlijke landen varieert het totale steunniveau tussen 79 % in Letland en
93 % in Griekenland, Portugal en Roemenië. 

In lijn met de resultaten die eerder in dit hoofdstuk zijn besproken, zijn jongere respondenten iets
minder geneigd hun steun te uiten dan oudere respondenten. Terwijl 92 % van de meer dan 54-
jarigen „sterk steunt” of „de neiging heeft om te ondersteunen” dat dienstverleners materiaal van
seksueel misbruik van kinderen detecteren en gesprekken verzorgen in berichten in geval van een
aanzienlijk risico op seksueel misbruik van kinderen op een specifiek platform, geldt dit voor 78 %
van  de  18-24-jarigen.  Een  stijging  van  de  steun  wordt  —  nogmaals  —  gezien  door  het
opleidingsniveau (van 85 % voor degenen die de school van 15 jaar en jonger hebben verlaten tot
89 % voor degenen die langer op school bleven). 
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Basis: Alle respondenten (n=26270) 

Vorig jaar stuurden dienstverleners 1,5 miljoen meldingen van seksueel misbruik van kinderen uit 
de EU. Meer dan een miljoen van deze rapporten — 70 procent — kwamen van online berichten, 
e-mail en chat, de rest van andere bronnen, zoals sociale media en gamingplatforms. In hoeverre 
steunt of verzet u zich tegen het volgende? (% per land) 

Dienstverleners die materiaal van seksueel misbruik van kinderen detecteren en 
gesprekken verzorgen in berichten (bijv. e-mail, chat) in geval van een significant risico op 
seksueel misbruik van kinderen op een specifiek platform 
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Op  de  vraag  naar  het  opsporen  van  materiaal  over  seksueel  misbruik  van  kinderen  en  het
verzorgen van berichten met behulp van end-to-end encryptie, in het geval van een aanzienlijk
risico  op  seksueel  misbruik  van  kinderen  op  een  specifiek  platform,  „steunt  83 %  van  de
respondenten in  de hele EU sterk”  of  „gedwongen om dit  te  ondersteunen”.  Respondenten in
Roemenië (92 %) en Portugal (91 %) zijn het meest geneigd om materiaal over seksueel misbruik
van kinderen op te sporen en te verzorgen in berichten met behulp van end-to-end encryptie,
terwijl respondenten in Hongarije en Letland dit het minst waarschijnlijk zullen doen (beide 73 %).
Verschillen tussen sociaal-demografische groepen voor het gebruik van end-to-end encryptie zijn
in overeenstemming met die welke tot nu toe in deze sectie zijn besproken. 
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Basis: Alle respondenten (n=26270) 

Vorig jaar stuurden dienstverleners 1,5 miljoen meldingen van seksueel misbruik van kinderen uit de 
EU. Meer dan een miljoen van deze rapporten — 70 procent — kwamen van online berichten, e-mail 
en chat, de rest van andere bronnen, zoals sociale media en gamingplatforms. In hoeverre steunt of 
verzet u zich tegen het volgende? (% per land) 

Dienstverleners die materiaal van seksueel misbruik van kinderen detecteren en verzorgen in 
berichten met behulp van end-to-end encryptie (end-to-end encryptie voorkomt dat materiaal of 
gesprekken door iemand anders dan de afzender en ontvanger worden bekeken) in geval van 
een aanzienlijk risico op seksueel misbruik van kinderen op een specifiek platform 
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Ten slotte  is  87 % van de respondenten in  de EU „sterk  voorstander”  of  „gedwongen om” te
ondersteunen dat  dienstverleners materiaal  van seksueel misbruik  van kinderen detecteren en
gesprekken  voeren  die  publiekelijk  worden  gedeeld  (bijvoorbeeld  op  fora,  speelplatforms).  De
respondenten in Portugal (94 %), Roemenië (93 %) en Griekenland (93 %) zijn — nogmaals — het
meest geneigd om hun steun te uiten, terwijl de respondenten in Slovenië (79 %) dit het minst
zullen doen. De verschillen tussen sociaal-demografische groepen zijn in overeenstemming met
die welke reeds in dit hoofdstuk worden besproken. 
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Basis: Alle respondenten (n=26270) 

Vorig jaar stuurden dienstverleners 1,5 miljoen meldingen van seksueel misbruik van kinderen uit de 
EU. Meer dan een miljoen van deze rapporten — 70 procent — kwamen van online berichten, e-mail 
en chat, de rest van andere bronnen, zoals sociale media en gamingplatforms. In hoeverre steunt of 
verzet u zich tegen het volgende? (% per land) 

Dienstverleners die materiaal van seksueel misbruik van kinderen detecteren en gesprekken 
voeren die publiekelijk worden gedeeld (bijv. op forums, gamingplatforms)
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Afdeling  6.  Blootstelling  aan  materiaal  over  seksueel
misbruik van kinderen en intenties om te rapporteren 

6.1. Blootstelling aan online materiaal over seksueel misbruik
van kinderen 

Gemiddeld geeft  9 % van de respondenten aan dat  ze zijn  tegengekomen of  blootgesteld zijn
geweest  aan  materiaal  over  seksueel  misbruik  van  kinderen  (bijvoorbeeld  foto’s  en  video’s,
verzorgingsactiviteiten). Nog eens 9 % antwoord dat ze misschien zijn blootgesteld, maar dat ze
niet zeker zijn. Op het niveau van de afzonderlijke landen varieert het percentage respondenten
dat  is  blootgesteld  van 6 % in  landen  als  Litouwen en  Malta  tot  13 % in  Roemenië,  14 % in
Hongarije en 15 % in Bulgarije. 

Van  de 18-24-jarigen geeft  18 % van  de respondenten  aan dat  zij  zijn  tegengekomen of  zijn
blootgesteld aan materiaal over seksueel misbruik van kinderen; dit cijfer is ook hoger dan 10 %
voor 25-39-jarigen (13 %) en voor degenen die nog voltijds onderwijs volgen (18 %). 
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Ja Misschien/niet zeker Nee Liever niet antwoorden/weet het niet

Basis: Alle respondenten (n=26270) 

Bent u ooit online seksueel misbruik van kinderen tegengekomen of bent u blootgesteld 
aan materiaal over seksueel misbruik van kinderen (bijv. foto’s en video’s, 
verzorgingsactiviteiten)? (% per land) 
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6.2. Weten van een slachtoffer van online seksueel misbruik
van kinderen 

Gemiddeld weet 8 % van de respondenten dat een kind het slachtoffer is geworden van seksueel
misbruik van online kinderen (bv. afbeeldingen en video’s van hun misbruik online laten delen of
worden verzorgd); dit cijfer is het hoogst in Luxemburg (13 %), Denemarken en Zweden (beide
14 %). 

Van de 55-plussers antwoordt 3 % dat zij op de hoogte zijn van een kind dat het slachtoffer is
geworden van online seksueel misbruik van kinderen; dit cijfer stijgt echter tot 13 % voor degenen
van 25 tot 39 jaar en 20 % voor degenen van 18 tot 24 jaar. 
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V10 Weet u dat een kind het slachtoffer is geworden van online seksueel misbruik van 
kinderen (bijvoorbeeld afbeeldingen en video’s van hun misbruik online delen of worden 
verzorgd)? (% per land) 
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6.3.  Online  materiaal  over  seksueel  misbruik  van  kinderen
melden 

Op de vraag wat ze zouden doen als ze online materiaal over seksueel misbruik van kinderen
tegenkwamen, antwoordde 69 % van de respondenten in de EU dat ze dit zouden melden bij de
politie.  Meer  dan  vier  op  de  tien  respondenten  (43 %)  zouden  dit  (ook)  melden  aan  de
onlinedienstverlener  (bv.  het  socialemediaplatform  dat  het  materiaal  host).  Kleinere  aandelen
zouden  dit  melden  aan  een  organisatie  die  zich  bezighoudt  met  het  verwijderen  van  online
materiaal over seksueel misbruik van kinderen (26 %) of het materiaal zou verwijderen (16 %).
Slechts een handvol respondenten (1 %) zegt niets te doen en 5 % is onzeker over wat ze zouden
doen. 

Uit de analyse van sociaaldemografische groepen blijkt dat vrouwen (73 %) meer kans hebben
dan  mannen  (66 %)  om  te  antwoorden  dat  ze  online  materiaal  over  seksueel  misbruik  van
kinderen zouden melden bij de politie, terwijl mannen vaker zeggen dat ze het materiaal zouden
verwijderen (19 % versus 13 % van de vrouwen).  Het  voornemen om materiaal over seksueel
misbruik van kinderen aan de politie te melden neemt toe met de leeftijd (van 50 % voor 18-24-
jarigen tot  77 % voor  meer  dan 54-jarigen).  Jongere respondenten hebben op hun beurt  een
hogere  neiging  om  materiaal  over  seksueel  misbruik  van  kinderen  te  melden  aan  de
onlinedienstverlener die het materiaal host (van 35 % voor meer dan 54-jarigen tot 57 % voor 18-
24-jarigen) of aan een organisatie die werkt om dergelijk materiaal te verwijderen (van 24 % voor
meer dan 54-jarigen tot 31 % voor 18-24-jarigen), of om het materiaal te verwijderen (van 14 %
voor meer dan 54-jarigen tot 26 % voor 18-24-jarigen). 
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Dit melden aan de onlinedienstverlener (bv. social 
media platform dat het materiaal host)

Meld het aan een organisatie die zich inzet 
voor het verwijderen van online materiaal 

over seksueel misbruik van kinderen

Liever niet antwoorden/weet het niet

Basis: Alle respondenten 
(n=26 270)

V12 Wat zou je doen als je online seksueel misbruik van kinderen tegenkomt? 
[Meervoudige antwoorden toegestaan] (% EU27) 
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In alle lidstaten antwoordt het grootste deel van de respondenten dat zij  online materiaal over
seksueel misbruik van kinderen aan de politie zouden melden. Bovendien antwoordt ongeveer zes
op de tien — of meer — in alle lidstaten, op twee na, dat zij dit zouden doen (van 59 % in Bulgarije
en Tsjechië tot 78 % in Denemarken, Duitsland en Griekenland). In Slowakije (47 %) en Letland
(50 %) antwoordt ongeveer een op de twee respondenten dat zij online materiaal over seksueel
misbruik van kinderen zouden melden bij de politie. 

Het  percentage  respondenten  dat  onlinemateriaal  over  seksueel  misbruik  van  kinderen  zou
melden  aan  de  onlinedienstverlener  die  het  materiaal  host,  varieert  van  31 %  in  Estland  en
Griekenland tot 55 % in Ierland en Portugal. Tussen 17 % van de respondenten in Tsjechië en
Spanje en 36 % in Ierland en Nederland antwoordt dat het online materiaal over seksueel misbruik
van kinderen zou worden gemeld aan een organisatie die werkt aan het verwijderen van dit soort
materiaal. Meer dan een op de vijf respondenten in Frankrijk en Nederland (beide 22 %) antwoordt
dat als ze online seksueel misbruik van kinderen zouden tegenkomen, ze het materiaal zouden
verwijderen.  In  Estland,  Hongarije  en Roemenië  wordt  dit  antwoord  door  slechts  9 % van  de
respondenten geselecteerd. 
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V12 Wat  zou  je  doen  als  je  online  seksueel  misbruik  van  kinderen  tegenkomt?  [Meerdere
antwoorden toegestaan] (% vermeld per land) 

Dit melden
aan de

onlinedienst
verlener (bv.
social media
platform dat
het materiaal

host) 

Meld het
aan de
politie 

Meld het aan
een

organisatie
die zich inzet

voor het
verwijderen
van online
materiaal

over seksueel
misbruik van

kinderen 

Verwijder het
materiaal 

Je weet het
niet zeker 

Je zou niets
doen 

Liever niet
antwoorden/
weet het niet

EU27 43 69 26 16 5 1 2

WEES 40 63 28 14 9 1 3

BG 49 59 34 12 6 1 2

CZ 34 59 17 10 13 2 2

DK 44 78 28 14 5 0 1

DE 44 78 30 16 4 1 2

EE 31 68 31 9 11 1 1

IE 55 68 36 19 6 1 2

EL 31 78 33 10 3 0 0

ES 35 75 17 13 5 0 2

FR 54 66 35 22 4 0 2

HR 50 60 25 12 6 1 2

HET 38 67 18 18 3 2 2

CY 33 77 25 11 5 1 1

LV 36 50 22 10 16 2 2

LT 35 60 31 13 7 1 5

LU 45 77 23 12 4 0 1

HU 51 60 28 9 4 1 5

MT 45 66 28 17 7 0 2

NL 45 66 36 22 7 1 4

BIJ 45 76 35 18 3 1 1

PL 37 65 21 14 8 1 3

PT 55 71 23 18 3 0 1

RO 51 63 26 9 8 1 1

SI 41 64 32 11 6 1 3

SK 41 47 20 13 11 2 4

FI 46 64 24 13 8 1 2

SE 43 71 26 10 10 1 2

Basis: Alle respondenten (n=26 270)
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Technische specificaties 
Tussen 28 juni en 4 juli 2023 voerde Ipsos European Public Affairs Flash Eurobarometer 532 uit op
verzoek van de Europese Commissie, directoraat-generaal Migratie en Binnenlandse Zaken. Het is
een  algemene  openbare  enquête  die  wordt  gecoördineerd  door  het  directoraat-generaal
Communicatie, „Mediamonitoring en Eurobarometer”. Flash Eurobarometer 532 heeft betrekking
op de bevolking van EU-burgers, ingezetenen in een van de 27 EU-lidstaten en 18 jaar en ouder. 

Alle interviews werden uitgevoerd via Computer-Assisted Web Interviewing (CAWI), met behulp
van Ipsos online panels en hun partnernetwerk. Respondenten werden geselecteerd uit  online
toegangspanels, groepen van vooraf aangeworven personen die hebben ingestemd om deel te
nemen aan onderzoek. Er werden bemonsteringsquota vastgesteld op basis van leeftijd (18-24-
jarigen,  25-34-jarigen,  35-44-jarigen,  45-54-jarigen,  55-64-jarigen  en  65+jarigen),  geslacht,
opleidingsniveau en geografische regio (NUTS1, NUTS2 of NUTS 3, afhankelijk van de omvang
van het land en het aantal NUTS-regio’s). 
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Aantal
interviews 

Veldwerk datums 
Populatie 18+

(absoluut aantal) 
Bevolking 18+ (in % van de

bevolking van de EU27)

EU27 26270 28.6.2023-4.7.2023 365822635 100.00%

WEES 1004 28.6.2023-4.7.2023 9289646 2,54 % 

BG 1015 28.6.2023-4.7.2023 5650134 1,54 % 

CZ 1045 28.6.2023-3.7.2023 8513726 2,33 % 

DK 1025 28.6.2023-4.7.2023 4721691 1,29 % 

DE 1011 28.6.2023-3.7.2023 69373865 18,96 % 

EE 1040 28.6.2023-3.7.2023 1072458 0,29 % 

IE 1050 28.6.2023-4.7.2023 3864876 1,06 % 

EL 1011 28.6.2023-4.7.2023 8711062 2,38 % 

ES 1038 28.6.2023-3.7.2023 39294807 10,74 % 

FR 1011 28.6.2023-29. 6.2023 53438508 14,61 % 

HR 1040 28.6.2023-4.7.2023 3195690 0,87 % 

HET 1011 28.6.2023-29. 6.2023 49811219 13,62 % 

CY 530 28.6.2023-4.7.2023 731677 0,20 % 

LV 1020 28.6.2023-3.7.2023 1518893 0,42 % 

LT 1022 28.6.2023-3.7.2023 2310067 0,63 % 

LU 526 28.6.2023-4.7.2023 522754 0,14 % 

HU 1040 28.6.2023-1.7.2023 7981992 2,18 % 

MT 538 28.6.2023-4.7.2023 438294 0,12 % 

NL 1004 28.6.2023-1.7.2023 14289828 3,91 % 

BIJ 1030 28.6.2023-3.7.2023 7427239 2,03 % 

PL 1049 28.6.2023-4.7.2023 30743972 8,40 % 

PT 1065 28.6.2023-5.7.2023 8715904 2,38 % 

RO 1025 28.6.2023-4.7.2023 15304495 4,18 % 

SI 1030 28.6.2023-4.7.2023 1730790 0,47 % 

SK 1010 28.6.2023-3.7.2023 4402238 1,20 % 

FI 1043 28.6.2023-3.7.2023 4512724 1,23 % 

SE 1037 28.6.2023-4.7.2023 8254086 2,26 % 
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Vragenlijst 
VRAAG ALLES 

Deze vragenlijst  gaat  over  het  bestrijden  van  online  seksueel  misbruik  van  kinderen.  „Online
seksueel  misbruik  van  kinderen”  treedt  op  wanneer  afbeeldingen  van  kindermisbruik  worden
gedeeld op sociale netwerken en berichtendiensten, of wanneer kinderen online worden benaderd
door volwassenen die doen alsof  ze bevriend zijn met hen met het  oog op seksueel misbruik
(d.w.z.  grooming).  Op  dit  moment  detecteren  een  aantal  onlinediensten,  zoals
socialemediaplatforms,  dergelijke  activiteiten  en  rapporteren  ze  aan  de  rechtshandhaving.
Rechtshandhaving  gebruikt deze  rapporten  om  voortdurend  misbruik  te  stoppen,  kinderen  te
redden en daders voor de rechter te brengen. 

Dit kan een gevoelig onderwerp zijn, dus in elke vraag is een optie „Prefer to say” opgenomen.
Vergeet  niet  dat  uw antwoorden  altijd  anoniem worden  behandeld  en  nooit  individueel  zullen
worden onderzocht. 

VRAAG ALLES 

V1 Hoe wijdverspreid denkt u dat het probleem van online seksueel misbruik van kinderen zich in
[YOURLAND] bevindt? 

(ÉÉN ANTWOORD) 

1 Zeer wijdverspreid 

2 Vrij wijdverspreid 

3 Zeer zeldzaam 

4 Zeer zeldzaam 

998 Het liefst niet antwoorden/weet het niet 

VRAAG ALLES 

Q2 Welke, indien van toepassing, van de volgende uitspraken komt het dichtst bij uw mening? 

(ÉÉN ANTWOORD)

1 Het  vermogen om kindermishandeling  op te  sporen is  belangrijker  dan het  recht  op online
privacy 

2 Het recht op online privacy en het vermogen om kindermishandeling op te sporen zijn beide even
belangrijk 

3  Het  recht  op online  privacy  is  belangrijker  dan het  vermogen om kindermishandeling  op te
sporen 

998 Het liefst niet antwoorden/weet het niet 
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VRAAG ALLES 

Q3 In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende uitspraken? 

Zelfs als u geen specifieke rollen met kinderen hebt,  zijn wij nog steeds geïnteresseerd in uw
mening. 

(ÉÉN ANTWOORD PER REGEL — RANDOMISEER 1-7) 

Sterk mee
eens 

Veeleer
mee eens 

Eerder
oneens 

Sterk
oneens 

Liever niet
antwoorden/

weet het
niet

1

Kinderen kunnen veilig 
internet gebruiken zonder 
blootgesteld te worden aan 
schadelijke inhoud 

1 2 3 4 998

2

Kinderen kunnen veilig 
internet gebruiken zonder te 
worden benaderd door 
volwassenen die hen willen 
schaden. 

1 2 3 4 998

3
Kinderen lopen steeds meer 
risico online 

1 2 3 4 998

4
Ouders weten over het 
algemeen wat hun kinderen 
online doen 

1 2 3 4 998

5

Ouders staan onder 
toenemende druk om ervoor 
te zorgen dat hun kinderen 
online veilig blijven 

1 2 3 4 998

6

Hulpmiddelen zoals ouderlijk 
toezicht zijn niet voldoende 
om kinderen online veilig te 
houden 

1 2 3 4 998

7

Onlinedienstverleners (bv. 
socialemediaplatforms) 
kunnen een belangrijke rol 
spelen in de strijd tegen 
online seksueel misbruik van 
kinderen. 

1 2 3 4 998
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VRAAG ALLES 

Q4 Perpetrators  wisselen  materiaal  van  seksueel  misbruik  van  kinderen  (bijv.  foto’s,  video’s)
steeds vaker online uit. In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende uitspraken? 

(ÉÉN ANTWOORD PER REGEL — RANDOMISEER 2-4, HOUD 1 IN DE EERSTE POSITIE) 

Sterk mee
eens

Veeleer
mee eens

Eerder
oneens

Sterk
oneens

Liever niet 
antwoorden/w

eet het niet

1
Deze activiteit moet 
onopgemerkt blijven

1 2 3 4 998

2

Aanbieders van onlinediensten 
(bv. socialemediaplatforms) 
moeten de vrijheid hebben om 
te beslissen of ze dit probleem 
willen aanpakken en hoe dit te 
doen.

1 2 3 4 998

3

De uitwisseling van materiaal 
over seksueel misbruik van 
kinderen moet worden 
opgespoord en onderzocht om 
slachtoffers te redden, daders 
voor de rechter te brengen, en 
het materiaal moet worden 
verwijderd om 
hertraumatisering van 
slachtoffers te voorkomen.

1 2 3 4 998

4

De opsporing van deze activiteit
mag alleen worden opgelegd 
wanneer het aantal 
uitwisselingen op een specifiek 
platform of dienst door daders 
aanzienlijk is.

1 2 3 4 998

VRAAG ALLES 

Onlinedienstverleners van  Q5  (bijv.  socialemediaplatforms)  kunnen  op  dit  moment  gebruik
maken  van  verschillende  veiligheidsmaatregelen,  waaronder  een  combinatie  van
geautomatiseerde  technologie-instrumenten  en  menselijk  toezicht,  om  seksueel  misbruik  van
kinderen op te sporen en te melden, slachtoffers te helpen redden en daders voor de rechter te
brengen. 

Welke van de volgende uitspraken staat het dichtst bij uw mening? 

Onlinedienstverleners (bijv. socialemediaplatforms)... 

(Één ANSWER — ROTATE 1-3 & 3-1, RECORD ORDER AS Q5_ORDER) 

1
...moeten vrijwillige maatregelen kunnen nemen om online seksueel 
misbruik van kinderen op te sporen, te verwijderen en te melden

2
onder bepaalde omstandigheden moet de wet verplicht zijn om online seksueel misbruik van 
kinderen op te sporen, te verwijderen en te melden.

3 ...mag seksueel misbruik van kinderen niet detecteren, verwijderen en melden

998 Liever niet antwoorden/weet het niet
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VRAAG ALLES 

Q6 Op dit  moment,  als  gevolg  van het  vrijwillige  karakter  van de huidige tijdelijke  wetgeving,
slechts  een  klein  aantal  dienstverleners  detecteren,  verwijderen  en  melden  online  seksueel
misbruik  op  hun  platforms,  terwijl  een  aanzienlijk  aantal  geen  actie  ondernemen.  Met  dat  in
gedachten, welke van de volgende uitspraken is het dichtst bij uw mening? 

Onlinedienstverleners (bijv. socialemediaplatforms)... 

(ÉÉN ANTWOORD — TOON ANTWOORDOPTIES IN DEZELFDE VOLGORDE ALS IN Q5) 

1
... moet in staat zijn om vrijwillige maatregelen te nemen om online seksueel misbruik 
van kinderen te voorkomen, op te sporen, te verwijderen en te melden

2
onder bepaalde omstandigheden moet de wet verplicht zijn om online seksueel misbruik 
van kinderen te voorkomen, op te sporen, te verwijderen en te melden.

3
... mag seksueel misbruik van kinderen niet voorkomen, detecteren, verwijderen en 
melden

998 Liever niet antwoorden/weet het niet

VRAAG ALLES 

Op 3  augustus 2024 vervalt  de EU-wetgeving die  aanbieders van onlinediensten toestaat  om
online  seksueel  misbruik  van kinderen vrijwillig  op te sporen en te melden.  De EU heeft  een
nieuwe wet voorgesteld die aanbieders van onlinediensten verplicht om te voorkomen dat seksueel
misbruik van kinderen plaatsvindt  op hun diensten. Als preventie mislukt,  en in geval van een
aanzienlijk  risico  op  seksueel  misbruik  van  kinderen,  kan  de  dienstverlener  tijdelijk  worden
verplicht om online seksueel misbruik van kinderen op te sporen en te melden. Als deze nieuwe
wetgeving niet  in augustus 2024 is overeengekomen, wordt het  opsporen van online seksueel
misbruik van kinderen bij online-uitwisselingen — al dan niet vrijwillig — illegaal. 

Met dat in gedachten, in hoeverre zou u deze voorgestelde wet steunen of verzetten? 

(ÉÉN ANTWOORD, OMGEKEERDE ORDE 1-4/4-1, RECORDORDE ALS Q7_ORDER) 

1 Sterk steunen

2 De neiging om te ondersteunen

3 De neiging om tegen te zijn

4 Sterk gekant tegen

998 Liever niet antwoorden/weet het niet
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VRAAG ALLES 

Q8 Online-dienstverleners kunnen verschillende tools gebruiken, waaronder een combinatie van
geautomatiseerde  technologietools  en  menselijk  toezicht,  om  online  seksueel  misbruik  van
kinderen op te sporen. Deze tools kunnen in een andere mate interfereren met de privacy van de
gebruikers.  In  hoeverre  zou  u  de  opsporing  van  seksueel  misbruik  van  kinderen  door  online
serviceproviders ondersteunen of verzetten via... 

(Één ANSWER PER LINE, SHOW RESPONSE SCALE IN SAME ORDER AS IN Q7, 1-4 vs 4-1)

Sterk
steunen

De neiging
om te

ondersteu
nen

De
neiging

om
tegen te

zijn

Sterk
gekant
tegen

Liever niet 
antwoorden/w

eet het niet

1

Tools die automatisch afbeeldingen en 
video’s van materiaal van seksueel 
misbruik van kinderen detecteren dat al 
bekend is bij de politie, om te 
identificeren waar deze beelden en 
video’s opnieuw online worden gedeeld

1 2 3 4 998

2

Tools op basis van kunstmatige 
intelligentie (AI) voor het detecteren van 
nieuwe afbeeldingen en video’s van 
seksueel misbruik die online worden 
gedeeld

1 2 3 4 998

3
Hulpmiddelen op basis van artificiële 
intelligentie (AI) voor het opsporen van 
verzorging en/of dreigend misbruik 

1 2 3 4 998
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VRAAG ALLES 

Vorig jaar stuurden dienstverleners 1,5 miljoen meldingen van seksueel misbruik van kinderen uit
de EU. Meer dan een miljoen van deze rapporten — 70 procent — kwamen van online berichten,
e-mail en chat, de rest van andere bronnen, zoals sociale media en gamingplatforms. In hoeverre
steunt of verzet u zich tegen het volgende? 

(Één ANSWER PER LINE, SHOW RESPONSE SCALE IN SAME ORDER AS IN Q7, 1-4 vs 4-1) 

Sterk
steunen

De neiging
om te

ondersteun
en

De
neiging

om tegen
te zijn

Sterk
gekant
tegen

Liever niet
antwoorden/weet

het niet

1

Dienstverleners die materiaal van 
seksueel misbruik van kinderen 
detecteren en gesprekken voeren 
die publiekelijk worden gedeeld 
(bijv. op forums, gamingplatforms)

1 2 3 4 998

2

Dienstverleners die materiaal van 
seksueel misbruik van kinderen 
detecteren en gesprekken 
verzorgen in berichten (bijv. e-
mail, chat) in geval van een 
significant risico op seksueel 
misbruik van kinderen op een 
specifiek platform

1 2 3 4 998

3

Dienstverleners die materiaal van 
seksueel misbruik van kinderen 
detecteren en verzorgen in 
berichten met behulp van end-to-
end encryptie (einde-tot-
eindversleuteling voorkomt dat 
materiaal of gesprekken door 
iemand anders dan de afzender 
en ontvanger worden bekeken) in 
geval van een aanzienlijk risico op
seksueel misbruik van kinderen op
een specifiek platform

1 2 3 4 998

VRAAG ALLES 

V10 Weet u dat een kind het slachtoffer is geworden van online seksueel misbruik van kinderen
(bijvoorbeeld afbeeldingen en video’s van hun misbruik online delen of worden verzorgd)? 

(ÉÉN ANTWOORD) 

1 Ja

2 Nee

998 Liever niet antwoorden/weet het niet

VRAAG ALLES 

Bent u  ooit  online  seksueel  misbruik  van kinderen tegengekomen of  bent  u blootgesteld  aan
materiaal over seksueel misbruik van kinderen (bijv. foto’s en video’s, verzorgingsactiviteiten)? 

(ÉÉN ANTWOORD) 

1 Ja

2 Nee

3 Misschien/niet zeker
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998 Liever niet antwoorden/weet het niet
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VRAAG ALLES 

V12 Wat zou je doen als je online seksueel misbruik van kinderen tegenkomt? 

(MEERDERE ANTWOORDEN TOEGESTAAN) 

1 Dit melden aan de onlinedienstverlener (bv. social media platform dat het materiaal host)

2 Meld het aan de politie

3
Meld het aan een organisatie die zich inzet voor het verwijderen van online materiaal over 
seksueel misbruik van kinderen

4 Verwijder het materiaal

5 U weet het niet zeker [EXCLUSIVE]

6 Je zou niets doen [Exclusief]

998 Geef er de voorkeur aan niet te antwoorden/weet het niet [EXCLUSIVE]
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Bijlagegegevens
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Q1 Hoe wijdverspreid denk je dat het probleem van online seksueel misbruik van kinderen is 

[UW LAND]? 

Zeer
wijdverbreid 

Vrij
wijdverbreid 

Vrij zeldzaam 
Zeer

zeldzaam

Liever niet
antwoorden/w

eet het niet

EU27 20 53 18 2 6

WEES 16 52 19 3 11

BG 12 41 36 6 6

CZ 12 51 29 3 5

DK 6 34 52 5 4

DE 25 54 15 1 6

EE 5 42 38 6 9

IE 19 48 24 3 7

EL 25 61 11 1 2

ES 22 59 12 2 5

FR 22 52 17 2 7

HR 17 57 18 3 5

HET 21 60 13 1 6

CY 15 54 24 2 6

LV 4 33 39 7 18

LT 11 52 21 3 12

LU 8 41 35 4 13

HU 13 55 21 4 8

MT 11 45 29 5 10

NL 29 48 15 2 6

BIJ 17 53 21 3 6

PL 13 40 31 6 10

PT 21 56 12 2 9

RO 24 52 18 3 3

SI 15 49 29 5 3

SK 8 42 34 8 8

FI 15 47 26 4 10

SE 18 52 25 3 3

Flash Eurobarometer 532 — Bescherming van kinderen tegen online seksueel misbruik 

Veldwerk: 28/6-4/7/2023/(%) Basis: n=26 270 — Alle respondenten
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Q2 Welke, indien van toepassing, van de volgende uitspraken komt het dichtst bij uw mening?

Het vermogen om
kindermishandeling

op te sporen is
belangrijker dan het

recht op online
privacy 

Het recht op online
privacy en het
vermogen om

kindermishandeling
op te sporen zijn

beide even belangrijk

Het recht op online
privacy is belangrijker
dan het vermogen om

kindermishandeling
op te sporen 

Liever niet
antwoorden/weet het

niet

EU27 60 36 2 3

WEES 56 39 2 4

BG 58 37 2 3

CZ 48 47 3 2

DK 62 32 2 4

DE 66 31 1 1

EE 50 44 3 3

IE 59 38 1 2

EL 65 33 1 1

ES 55 40 2 3

FR 56 39 2 3

HR 60 38 1 2

HET 72 24 2 2

CY 68 28 1 2

LV 47 42 4 7

LT 55 38 3 4

LU 67 29 2 2

HU 35 61 2 3

MT 51 45 1 3

NL 62 33 2 3

BIJ 60 37 2 1

PL 53 40 2 5

PT 50 47 1 2

RO 48 47 3 3

SI 57 38 2 2

SK 47 46 4 3

FI 55 38 3 5

SE 64 31 3 3

Flash Eurobarometer 532 — Bescherming van kinderen tegen online seksueel misbruik 

Veldwerk: 28/6-4/7/2023/(%) Basis: n=26 270 — Alle respondenten
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Q3_1 In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende uitspraken? 

Kinderen kunnen veilig internet gebruiken zonder blootgesteld te worden aan schadelijke
inhoud

Sterk mee
eens 

Veeleer mee
eens 

Eerder
oneens 

Sterk oneens 
Liever niet

antwoorden/w
eet het niet

EU27 5 15 33 45 2

WEES 3 12 32 51 2

BG 7 19 43 31 1

CZ 5 18 41 35 2

DK 4 15 43 37 2

DE 3 11 34 49 3

EE 3 15 47 32 2

IE 7 18 32 40 3

EL 7 19 40 33 1

ES 6 16 32 43 3

FR 4 10 25 61 1

HR 9 33 35 22 1

HET 5 17 34 41 3

CY 10 14 42 33 0

LV 4 15 44 36 1

LT 3 13 47 37 1

LU 3 9 39 48 0

HU 4 8 36 51 1

MT 9 16 36 38 1

NL 4 13 29 52 2

BIJ 4 12 38 45 2

PL 7 21 35 34 3

PT 13 32 27 26 2

RO 9 22 29 38 1

SI 5 20 31 44 1

SK 5 14 39 40 1

FI 3 18 37 40 3

SE 3 12 32 53 1

Flash Eurobarometer 532 — Bescherming van kinderen tegen online seksueel misbruik 

Veldwerk: 28/6-4/7/2023/(%) Basis: n=26 270 — Alle respondenten
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Q3_2 In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende uitspraken? 

Kinderen kunnen veilig internet gebruiken zonder te worden benaderd door volwassenen
die hen willen schaden.

Sterk mee
eens 

Veeleer mee
eens 

Eerder
oneens 

Sterk oneens 
Liever niet

antwoorden/w
eet het niet

EU27 6 16 34 41 3

WEES 3 13 32 49 3

BG 7 21 40 29 2

CZ 7 20 39 31 3

DK 4 18 40 33 5

DE 4 13 36 43 4

EE 3 23 48 23 4

IE 7 18 36 34 5

EL 6 17 40 36 1

ES 8 17 32 40 3

FR 5 10 25 58 2

HR 9 29 37 23 2

HET 6 18 34 39 3

CY 10 16 43 30 1

LV 5 18 44 29 4

LT 5 15 49 28 3

LU 4 14 38 42 1

HU 4 11 40 44 2

MT 11 17 41 29 2

NL 4 12 33 48 3

BIJ 3 17 39 37 3

PL 7 23 35 28 6

PT 13 28 29 28 2

RO 10 21 29 37 3

SI 5 22 33 40 1

SK 7 15 42 34 3

FI 5 19 40 33 3

SE 2 13 31 52 2

Flash Eurobarometer 532 — Bescherming van kinderen tegen online seksueel misbruik 

Veldwerk: 28/6-4/7/2023/(%) Basis: n=26 270 — Alle respondenten
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Q3_3 In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende uitspraken? 

Kinderen lopen steeds meer risico online

Sterk mee
eens 

Veeleer mee
eens 

Eerder
oneens 

Sterk oneens 
Liever niet

antwoorden/w
eet het niet

EU27 52 40 4 2 1

WEES 47 45 4 2 2

BG 53 39 6 2 0

CZ 47 43 7 2 1

DK 31 55 8 2 5

DE 48 44 4 2 2

EE 33 54 11 1 2

IE 55 36 5 3 2

EL 58 36 5 1 0

ES 56 39 4 2 0

FR 56 37 4 2 2

HR 55 41 3 2 0

HET 50 42 4 2 2

CY 64 30 5 1 0

LV 33 53 10 2 2

LT 39 52 6 2 2

LU 54 39 6 1 1

HU 52 40 5 2 1

MT 55 41 2 1 1

NL 51 40 5 2 2

BIJ 53 37 6 3 1

PL 49 42 4 3 1

PT 62 32 4 1 1

RO 65 31 3 2 1

SI 46 45 7 2 0

SK 51 43 4 2 1

FI 42 46 8 1 3

SE 56 37 6 1 1

Flash Eurobarometer 532 — Bescherming van kinderen tegen online seksueel misbruik 

Veldwerk: 28/6-4/7/2023/(%) Basis: n=26 270 — Alle respondenten
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Q3_4 In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende uitspraken? 

Ouders weten over het algemeen wat hun kinderen online doen 

Sterk mee
eens 

Veeleer mee
eens 

Eerder
oneens 

Sterk oneens 
Liever niet

antwoorden/w
eet het niet

EU27 4 13 46 36 2

WEES 3 11 46 38 2

BG 4 16 55 24 1

CZ 5 15 55 24 1

DK 3 17 53 23 3

DE 3 13 46 35 2

EE 1 14 61 23 1

IE 5 15 43 34 2

EL 3 11 53 32 1

ES 6 9 44 39 2

FR 3 10 44 42 1

HR 3 10 45 41 1

HET 3 12 44 39 3

CY 2 13 58 26 1

LV 4 18 54 22 2

LT 4 14 60 21 2

LU 3 9 55 33 1

HU 3 11 49 35 2

MT 3 13 53 29 2

NL 3 12 43 40 3

BIJ 3 12 50 34 1

PL 4 15 49 31 2

PT 3 14 42 41 1

RO 7 24 39 27 3

SI 3 15 46 36 1

SK 4 15 53 27 1

FI 3 13 47 35 3

SE 3 16 42 39 1

Flash Eurobarometer 532 — Bescherming van kinderen tegen online seksueel misbruik 

Veldwerk: 28/6-4/7/2023/(%) Basis: n=26 270 — Alle respondenten
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Q3_5 In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende uitspraken? 

Ouders staan onder toenemende druk om ervoor te zorgen dat hun kinderen online veilig
blijven

Sterk mee
eens 

Veeleer mee
eens 

Eerder
oneens 

Sterk oneens 
Liever niet

antwoorden/w
eet het niet

EU27 34 46 13 4 4

WEES 23 50 16 5 7

BG 27 45 20 4 4

CZ 30 53 13 2 3

DK 34 54 8 2 3

DE 40 48 8 2 2

EE 36 51 10 1 2

IE 56 34 6 2 2

EL 45 48 5 2 1

ES 41 47 7 3 2

FR 14 44 27 8 8

HR 34 53 9 3 1

HET 17 49 22 6 5

CY 54 40 5 0 1

LV 13 48 25 5 9

LT 15 44 28 5 8

LU 37 50 9 2 2

HU 50 41 6 2 1

MT 49 43 7 1 1

NL 30 49 12 4 6

BIJ 44 44 7 3 2

PL 58 36 3 1 1

PT 48 41 7 3 1

RO 46 45 7 2 1

SI 29 56 11 3 1

SK 28 54 12 4 3

FI 45 47 5 1 2

SE 49 40 7 2 3

Flash Eurobarometer 532 — Bescherming van kinderen tegen online seksueel misbruik 

Veldwerk: 28/6-4/7/2023/(%) Basis: n=26 270 — Alle respondenten
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Q3_6 In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende uitspraken? 

Hulpmiddelen  zoals  ouderlijk  toezicht  zijn  niet  voldoende  om kinderen  online  veilig  te
houden 

Sterk mee
eens 

Veeleer mee
eens 

Eerder
oneens 

Sterk oneens 
Liever niet

antwoorden/w
eet het niet

EU27 31 51 11 3 4

WEES 25 53 14 4 5

BG 27 53 17 3 2

CZ 24 55 15 3 3

DK 25 51 14 3 9

DE 30 50 12 2 6

EE 23 56 16 2 3

IE 32 46 14 3 6

EL 31 55 10 3 2

ES 35 52 9 2 3

FR 40 47 9 2 3

HR 27 56 12 2 2

HET 26 55 12 4 4

CY 38 50 9 2 1

LV 21 55 18 3 3

LT 30 52 14 3 1

LU 26 55 14 3 4

HU 28 51 15 4 3

MT 28 52 16 1 3

NL 27 51 14 3 5

BIJ 29 50 14 4 3

PL 26 55 12 3 5

PT 35 52 9 2 2

RO 39 45 11 3 3

SI 24 55 16 4 2

SK 22 53 16 4 5

FI 21 54 14 3 8

SE 37 45 10 2 6

Flash Eurobarometer 532 — Bescherming van kinderen tegen online seksueel misbruik 

Veldwerk: 28/6-4/7/2023/(%) Basis: n=26 270 — Alle respondenten
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Q3_7 In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende uitspraken? 

Onlinedienstverleners (bv. socialemediaplatforms) kunnen een belangrijke rol spelen in de
strijd tegen online seksueel misbruik van kinderen.

Sterk mee
eens 

Veeleer mee
eens 

Eerder
oneens 

Sterk oneens 
Liever niet

antwoorden/w
eet het niet

EU27 46 43 7 2 3

WEES 43 43 7 2 5

BG 47 42 8 2 2

CZ 38 49 8 2 3

DK 43 42 7 2 6

DE 45 41 9 2 3

EE 39 51 6 1 3

IE 62 30 4 2 3

EL 44 44 8 3 2

ES 47 47 3 1 2

FR 46 43 6 3 1

HR 49 43 5 2 1

HET 46 44 7 2 2

CY 54 32 9 2 2

LV 39 50 6 2 3

LT 36 52 7 2 3

LU 43 45 7 3 3

HU 31 45 15 5 4

MT 54 35 6 2 3

NL 48 41 5 2 4

BIJ 44 40 9 3 3

PL 42 48 5 2 3

PT 61 33 3 2 1

RO 54 35 6 2 3

SI 39 49 8 3 2

SK 41 48 7 2 3

FI 48 43 5 1 3

SE 54 34 7 1 4

Flash Eurobarometer 532 — Bescherming van kinderen tegen online seksueel misbruik 

Veldwerk: 28/6-4/7/2023/(%) Basis: n=26 270 — Alle respondenten
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Q4_1 Perpetrators wisselen materiaal van seksueel misbruik van kinderen (bijv.  foto’s,  video’s)
steeds vaker online uit. In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende uitspraken?

Deze activiteit moet onopgemerkt blijven

Sterk mee
eens 

Veeleer mee
eens 

Eerder
oneens 

Sterk oneens 
Liever niet

antwoorden/w
eet het niet

EU27 7 9 11 69 4

WEES 4 8 11 74 3

BG 12 15 16 54 4

CZ 11 11 14 60 4

DK 5 12 15 63 6

DE 6 8 10 73 3

EE 4 7 12 72 5

IE 7 7 10 73 4

EL 10 10 11 66 3

ES 5 10 13 69 4

FR 6 8 11 73 3

HR 6 11 11 65 6

HET 8 12 13 62 5

CY 17 15 8 55 5

LV 5 11 16 60 9

LT 10 11 13 61 6

LU 6 6 10 75 5

HU 4 7 14 72 4

MT 3 5 13 75 4

NL 5 7 10 72 6

BIJ 8 7 10 72 3

PL 5 7 13 71 4

PT 11 9 7 70 4

RO 15 8 8 67 3

SI 8 11 12 65 4

SK 9 10 16 62 4

FI 6 8 9 74 3

SE 7 9 10 70 4
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Q4_2 Perpetrators wisselen materiaal van seksueel misbruik van kinderen (bijv.  foto’s,  video’s)
steeds vaker online uit. In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende uitspraken?

Aanbieders van onlinediensten (bv. socialemediaplatforms) moeten de vrijheid hebben om
te beslissen of ze dit probleem willen aanpakken en hoe dit te doen.

Sterk mee
eens 

Veeleer mee
eens 

Eerder
oneens 

Sterk oneens 
Liever niet

antwoorden/w
eet het niet

EU27 13 22 25 35 6

WEES 13 27 24 29 7

BG 16 27 33 22 2

CZ 13 27 29 25 6

DK 6 13 27 45 9

DE 8 16 24 48 4

EE 10 31 35 20 5

IE 17 20 21 37 6

EL 14 29 27 27 4

ES 14 22 26 31 8

FR 16 24 21 32 7

HR 9 18 27 42 5

HET 10 20 26 38 7

CY 18 20 30 28 5

LV 17 34 28 16 6

LT 16 35 27 15 7

LU 5 13 33 48 2

HU 6 12 32 46 5

MT 13 20 26 37 5

NL 15 22 23 35 5

BIJ 6 14 28 47 4

PL 23 31 20 20 7

PT 16 25 27 29 4

RO 21 29 24 22 4

SI 16 20 23 39 3

SK 9 22 31 33 5

FI 18 20 22 34 6

SE 10 22 29 34 6
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Q4_3 Perpetrators wisselen materiaal van seksueel misbruik van kinderen (bijv.  foto’s,  video’s)
steeds vaker online uit. In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende uitspraken?

De  uitwisseling  van  materiaal  over  seksueel  misbruik  van  kinderen  moet  worden
opgespoord en onderzocht om slachtoffers te redden, daders voor de rechter te brengen,
en  het  materiaal  moet  worden  verwijderd  om  hertraumatisering  van  slachtoffers  te
voorkomen.

Sterk mee
eens 

Veeleer mee
eens 

Eerder
oneens 

Sterk oneens 
Liever niet

antwoorden/w
eet het niet

EU27 77 17 3 1 1

WEES 77 18 3 1 1

BG 71 22 4 2 1

CZ 69 23 4 2 2

DK 73 20 4 1 2

DE 79 15 4 1 1

EE 71 24 2 1 1

IE 83 12 2 2 1

EL 81 14 2 1 1

ES 78 16 3 2 1

FR 77 17 4 1 1

HR 79 17 2 1 1

HET 78 17 3 1 1

CY 86 11 1 1 1

LV 72 22 3 2 1

LT 72 23 3 1 1

LU 83 15 2 1 1

HU 73 20 3 2 1

MT 85 12 1 1 1

NL 77 14 6 2 1

BIJ 80 14 4 2 1

PL 70 21 4 2 3

PT 86 11 2 1 1

RO 80 14 4 2 1

SI 76 20 3 1 0

SK 67 27 4 2 1

FI 78 18 2 1 1

SE 83 12 3 1 1
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Q4_4 Perpetrators wisselen materiaal van seksueel misbruik van kinderen (bijv.  foto’s,  video’s)
steeds vaker online uit. In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende uitspraken?

De  opsporing  van  deze  activiteit  mag  alleen  worden  opgelegd  wanneer  het  aantal
uitwisselingen op een specifiek platform of dienst door daders aanzienlijk is.

Sterk mee
eens 

Veeleer mee
eens 

Eerder
oneens 

Sterk oneens 
Liever niet

antwoorden/w
eet het niet

EU27 8 15 23 49 5

WEES 8 15 19 50 9

BG 12 20 32 33 3

CZ 7 17 27 42 7

DK 13 20 27 29 11

DE 6 12 22 54 6

EE 4 11 31 52 3

IE 8 14 22 49 7

EL 8 14 26 47 5

ES 8 13 21 54 4

FR 11 14 19 51 5

HR 7 14 22 52 4

HET 7 15 24 49 5

CY 8 15 20 52 6

LV 9 23 28 34 7

LT 7 14 31 43 5

LU 5 15 23 52 5

HU 5 11 27 53 4

MT 6 19 28 41 5

NL 10 17 22 43 8

BIJ 8 15 24 48 6

PL 9 17 26 42 7

PT 7 15 20 57 2

RO 15 18 19 45 4

SI 9 14 21 55 2

SK 9 20 31 35 5

FI 9 13 25 47 7

SE 8 14 19 51 8
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Onlinedienstverleners van Q5 (bijv. socialemediaplatforms) kunnen op dit moment gebruik maken
van  verschillende  veiligheidsmaatregelen,  waaronder  een  combinatie  van  geautomatiseerde
technologie-instrumenten en menselijk toezicht, om seksueel misbruik van kinderen op te sporen
en te melden, slachtoffers te helpen redden en daders voor de rechter te brengen. Welke van de
volgende uitspraken staat het dichtst bij uw mening?

Onlinedienstverleners (bijv. socialemediaplatforms)...

...moet in staat zijn om
vrijwillige maatregelen
te nemen om online

seksueel misbruik van
kinderen op te sporen,

te verwijderen en te
melden

onder bepaalde
omstandigheden

wettelijk verplicht zijn
om online seksueel

misbruik van kinderen
op te sporen, te

verwijderen en te
melden

...moeten online
seksueel misbruik van

kinderen niet
detecteren,

verwijderen en
melden 

Liever niet
antwoorden/weet het

niet 

EU27 41 55 2 2

WEES 45 49 2 4

BG 35 62 2 2

CZ 26 59 12 4

DK 41 52 2 4

DE 26 71 2 2

EE 29 67 1 2

IE 44 51 2 2

EL 42 54 3 2

ES 46 50 1 3

FR 64 33 1 2

HR 40 58 1 2

HET 30 65 3 2

CY 31 64 3 2

LV 28 63 4 5

LT 49 44 3 5

LU 26 67 3 4

HU 48 47 1 4

MT 42 55 1 2

NL 27 64 5 4

BIJ 24 71 3 3

PL 50 46 2 2

PT 55 44 1 1

RO 54 42 2 2

SI 45 51 2 2

SK 43 50 4 3

FI 39 57 1 3

SE 36 59 2 4
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Q6 Op dit  moment,  als  gevolg  van het  vrijwillige  karakter  van de huidige tijdelijke  wetgeving,
slechts  een  klein  aantal  dienstverleners  detecteren,  verwijderen  en  melden  online  seksueel
misbruik  op  hun  platforms,  terwijl  een  aanzienlijk  aantal  geen  actie  ondernemen.  Met  dat  in
gedachten, welke van de volgende uitspraken is het dichtst bij uw mening?

Onlinedienstverleners (bijv. socialemediaplatforms)...

... moet in staat zijn
om vrijwillige

maatregelen te
nemen om online

seksueel misbruik van
kinderen te

voorkomen, op te
sporen, te verwijderen

en te melden 

onder bepaalde
omstandigheden

moet de wet verplicht
zijn om online

seksueel misbruik van
kinderen te

voorkomen, op te
sporen, te verwijderen

en te melden.

... mag seksueel
misbruik van kinderen

niet voorkomen,
detecteren,

verwijderen en
melden 

Liever niet
antwoorden/weet het

niet

EU27 38 57 3 3

WEES 41 52 3 4

BG 32 66 1 1

CZ 27 63 6 4

DK 32 60 3 5

DE 23 73 2 2

EE 26 71 1 2

IE 38 58 2 3

EL 40 55 2 3

ES 41 54 2 2

FR 60 36 2 2

HR 38 60 1 1

HET 32 64 2 2

CY 27 67 4 2

LV 28 65 2 5

LT 47 48 1 4

LU 23 72 3 3

HU 50 47 1 3

MT 38 59 1 2

NL 23 68 5 4

BIJ 20 75 2 3

PL 46 44 5 5

PT 52 47 1 0

RO 49 48 1 2

SI 43 51 3 3

SK 40 52 4 4

FI 36 60 1 3

SE 30 65 3 3
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Op 3 augustus 2024 vervalt  de  EU-wetgeving die  aanbieders van onlinediensten toestaat  om
online  seksueel  misbruik  van kinderen vrijwillig  op te sporen en te melden.  De EU heeft  een
nieuwe wet voorgesteld die aanbieders van onlinediensten verplicht om te voorkomen dat seksueel
misbruik van kinderen plaatsvindt  op hun diensten. Als preventie mislukt,  en in geval van een
aanzienlijk  risico  op  seksueel  misbruik  van  kinderen,  kan  de  dienstverlener  tijdelijk  worden
verplicht om online seksueel misbruik van kinderen op te sporen en te melden. Als deze nieuwe
wetgeving niet  in augustus 2024 is overeengekomen, wordt het  opsporen van online seksueel
misbruik  van  kinderen  bij  online-uitwisselingen  — al  dan  niet  vrijwillig  — illegaal.  Met  dat  in
gedachten, in hoeverre zou u deze voorgestelde wet steunen of verzetten?

Sterk steunen
De neiging

om te
ondersteunen

De neiging
om tegen te

zijn 

Sterk gekant
tegen 

Liever niet
antwoorden/w

eet het niet

EU27 56 22 6 7 9

WEES 48 25 5 6 15

BG 54 26 7 7 6

CZ 45 38 4 4 9

DK 55 23 5 4 12

DE 63 19 4 5 9

EE 43 28 10 9 11

IE 63 19 4 6 8

EL 42 28 9 14 7

ES 51 25 7 8 9

FR 55 24 6 6 9

HR 56 23 6 9 7

HET 58 21 4 9 8

CY 41 24 9 17 10

LV 43 32 7 5 13

LT 36 29 11 11 12

LU 64 19 4 5 8

HU 51 24 7 7 12

MT 58 19 3 13 6

NL 58 20 7 6 8

BIJ 63 18 4 5 9

PL 45 26 7 11 12

PT 62 18 4 10 6

RO 67 14 5 8 6

SI 47 28 8 11 7

SK 49 27 8 6 10

FI 59 18 5 8 11

SE 57 16 6 13 9
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Q8_1 Online-dienstverleners kunnen verschillende tools gebruiken, waaronder een combinatie van
geautomatiseerde  technologietools  en  menselijk  toezicht,  om  online  seksueel  misbruik  van
kinderen op te sporen. Deze tools kunnen in een andere mate interfereren met de privacy van de
gebruikers.  In  hoeverre  zou  u  de  opsporing  van  seksueel  misbruik  van  kinderen  door  online
serviceproviders  ondersteunen  of  verzetten  via...  Tools  die  automatisch  afbeeldingen  en
video’s van materiaal van seksueel misbruik van kinderen detecteren dat al bekend is bij de
politie, om te identificeren waar deze beelden en video’s opnieuw online worden gedeeld

Sterk steunen
De neiging

om te
ondersteunen

De neiging
om tegen te

zijn 

Sterk gekant
tegen 

Liever niet
antwoorden/w

eet het niet

EU27 61 28 5 2 4

WEES 60 28 6 2 5

BG 52 35 6 3 4

CZ 40 41 8 4 6

DK 61 28 5 2 5

DE 65 25 4 2 4

EE 54 37 4 2 3

IE 68 23 3 3 3

EL 61 29 5 2 3

ES 62 29 5 2 3

FR 62 27 5 2 4

HR 63 27 5 3 2

HET 61 26 7 2 4

CY 65 25 2 3 6

LV 47 40 5 3 5

LT 53 36 5 2 4

LU 67 25 2 3 3

HU 55 34 5 2 5

MT 74 19 2 3 4

NL 61 26 6 2 5

BIJ 66 25 4 2 4

PL 50 36 5 4 5

PT 73 22 3 2 1

RO 71 19 5 2 3

SI 58 30 6 3 3

SK 51 35 7 3 5

FI 65 26 3 1 5

SE 71 18 5 2 5
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Q8_2 Online-dienstverleners kunnen verschillende tools gebruiken, waaronder een combinatie van
geautomatiseerde  technologietools  en  menselijk  toezicht,  om  online  seksueel  misbruik  van
kinderen op te sporen. Deze tools kunnen in een andere mate interfereren met de privacy van de
gebruikers.  In  hoeverre  zou  u  de  opsporing  van  seksueel  misbruik  van  kinderen  door
onlinedienstverleners  ondersteunen  of  verzetten  via...  Tools  op  basis  van  kunstmatige
intelligentie (AI) die nieuwe afbeeldingen en video’s van seksueel misbruik detecteren die
online worden gedeeld

Sterk steunen
De neiging

om te
ondersteunen

De neiging
om tegen te

zijn 

Sterk gekant
tegen 

Liever niet
antwoorden/w

eet het niet

EU27 52 33 7 4 6

WEES 48 34 7 3 8

BG 45 39 9 5 3

CZ 37 40 12 5 7

DK 43 38 8 4 8

DE 52 33 6 3 6

EE 42 44 7 3 5

IE 53 29 6 4 8

EL 48 39 7 3 4

ES 53 33 6 2 6

FR 53 29 7 4 6

HR 54 32 7 4 4

HET 54 30 8 3 6

CY 58 31 5 2 4

LV 40 43 8 3 6

LT 43 40 9 2 7

LU 53 34 5 3 4

HU 48 36 7 3 5

MT 65 26 3 2 4

NL 46 34 8 4 8

BIJ 52 31 9 4 5

PL 45 38 6 5 6

PT 65 28 3 2 2

RO 64 25 6 3 3

SI 53 33 9 3 3

SK 41 37 10 6 6

FI 49 37 6 2 6

SE 54 28 9 4 4
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Q8_3 Online-dienstverleners kunnen verschillende tools gebruiken, waaronder een combinatie van
geautomatiseerde  technologietools  en  menselijk  toezicht,  om  online  seksueel  misbruik  van
kinderen op te sporen. Deze tools kunnen in een andere mate interfereren met de privacy van de
gebruikers.  In  hoeverre  zou  u  de  opsporing  van  seksueel  misbruik  van  kinderen  door
onlinedienstverleners ondersteunen of verzetten via... Tools op basis van artificiële intelligentie
(AI) voor het opsporen van grooming en/of dreigend misbruik

Sterk steunen
De neiging

om te
ondersteunen

De neiging
om tegen te

zijn 

Sterk gekant
tegen 

Liever niet
antwoorden/w

eet het niet

EU27 53 31 6 3 6

WEES 47 33 7 3 10

BG 48 36 9 5 3

CZ 40 39 11 4 7

DK 45 36 8 3 8

DE 50 31 7 3 8

EE 44 43 6 2 6

IE 57 29 5 4 6

EL 51 38 4 2 4

ES 60 29 4 2 6

FR 52 30 8 3 8

HR 58 31 5 2 4

HET 58 28 7 3 4

CY 59 31 4 3 3

LV 39 43 7 2 9

LT 45 40 7 2 6

LU 52 34 5 3 6

HU 48 37 7 3 6

MT 68 24 3 2 3

NL 46 33 9 3 9

BIJ 52 32 7 3 6

PL 50 36 4 4 6

PT 68 26 3 2 3

RO 67 24 3 3 3

SI 55 30 8 4 3

SK 40 38 10 5 8

FI 54 34 5 3 5

SE 55 28 9 3 5
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Vorig jaar stuurden dienstverleners 1,5 miljoen meldingen van seksueel misbruik van kinderen uit
de EU. Meer dan een miljoen van deze rapporten — 70 procent — kwamen van online berichten,
e-mail en chat, de rest van andere bronnen, zoals sociale media en gamingplatforms. In hoeverre
steunt  of  verzet  u  zich  tegen  het  volgende?  Dienstverleners  die  materiaal  van  seksueel
misbruik van kinderen detecteren en gesprekken voeren die publiekelijk worden gedeeld
(bijv. op forums, gamingplatforms)

Sterk steunen
De neiging

om te
ondersteunen

De neiging
om tegen te

zijn 

Sterk gekant
tegen 

Liever niet
antwoorden/w

eet het niet

EU27 59 28 5 2 5

WEES 54 28 7 3 7

BG 51 34 7 3 5

CZ 42 42 8 2 6

DK 53 28 7 5 7

DE 59 28 5 2 7

EE 54 34 6 2 5

IE 61 24 4 3 7

EL 64 29 4 1 2

ES 60 31 4 2 3

FR 60 28 5 2 5

HR 53 29 7 8 4

HET 60 27 6 2 6

CY 65 26 5 1 4

LV 42 38 6 5 10

LT 58 33 5 1 4

LU 61 30 3 3 4

HU 52 38 3 1 6

MT 65 23 4 3 4

NL 55 27 7 4 6

BIJ 61 27 5 2 4

PL 54 33 4 4 5

PT 72 22 2 1 2

RO 75 18 4 1 2

SI 49 30 8 7 6

SK 45 35 8 4 8

FI 66 25 2 2 5

SE 71 19 4 3 4

Flash Eurobarometer 532 — Bescherming van kinderen tegen online seksueel misbruik 

Veldwerk: 28/6-4/7/2023/(%) Basis: n=26 270 — Alle respondenten

56



Flash Eurobarometer 532 Bescherming van kinderen tegen online seksueel misbruik 

Vorig jaar stuurden dienstverleners 1,5 miljoen meldingen van seksueel misbruik van kinderen uit
de EU. Meer dan een miljoen van deze rapporten — 70 procent — kwamen van online berichten,
e-mail en chat, de rest van andere bronnen, zoals sociale media en gamingplatforms. In hoeverre
steunt  of  verzet  u  zich  tegen  het  volgende?  Dienstverleners  die  materiaal  van  seksueel
misbruik van kinderen detecteren en gesprekken verzorgen in berichten (bijv. e-mail, chat)
in geval  van een significant  risico op seksueel  misbruik van kinderen op een specifiek
platform

Sterk steunen
De neiging

om te
ondersteunen

De neiging
om tegen te

zijn 

Sterk gekant
tegen 

Liever niet
antwoorden/w

eet het niet

EU27 58 29 5 2 5

WEES 55 31 5 2 8

BG 51 36 7 3 4

CZ 43 41 8 3 6

DK 52 30 7 4 8

DE 58 28 4 3 7

EE 47 39 7 2 5

IE 62 26 3 3 6

EL 64 29 4 2 2

ES 58 31 5 2 4

FR 59 29 5 2 5

HR 53 33 6 4 4

HET 63 26 3 2 6

CY 62 26 5 2 5

LV 36 43 9 4 9

LT 50 37 7 1 5

LU 59 32 3 3 4

HU 40 40 8 3 10

MT 65 26 2 3 4

NL 56 28 6 3 6

BIJ 58 28 6 2 6

PL 53 34 5 3 6

PT 69 24 3 1 3

RO 75 18 4 2 2

SI 51 31 9 5 4

SK 44 38 8 3 7

FI 59 30 5 2 5

SE 66 21 6 3 4
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Vorig jaar stuurden dienstverleners 1,5 miljoen meldingen van seksueel misbruik van kinderen uit
de EU. Meer dan een miljoen van deze rapporten — 70 procent — kwamen van online berichten,
e-mail en chat, de rest van andere bronnen, zoals sociale media en gamingplatforms. In hoeverre
steunt  of  verzet  u  zich  tegen  het  volgende?  Dienstverleners  die  materiaal  van  seksueel
misbruik van kinderen detecteren en verzorgen in berichten met behulp van end-to-end
encryptie* in geval van een significant risico op seksueel misbruik van kinderen op een
specifiek platform (* end-to-end encryptie voorkomt dat materiaal of gesprekken door iemand
anders dan de afzender en ontvanger worden bekeken)

Sterk steunen
De neiging

om te
ondersteunen

De neiging
om tegen te

zijn 

Sterk gekant
tegen 

Liever niet
antwoorden/w

eet het niet

EU27 55 28 6 3 8

WEES 52 29 5 2 11

BG 48 37 6 4 5

CZ 41 38 8 3 10

DK 49 29 7 4 11

DE 51 27 7 4 12

EE 44 35 8 4 10

IE 59 25 4 3 9

EL 58 30 5 2 6

ES 57 29 5 3 6

FR 59 26 5 3 7

HR 51 31 6 4 7

HET 60 27 5 2 7

CY 61 25 6 2 7

LV 32 41 10 5 12

LT 48 38 5 2 7

LU 56 30 5 3 5

HU 38 35 8 4 14

MT 60 27 4 4 6

NL 53 27 6 4 10

BIJ 49 30 8 4 10

PL 48 35 5 4 9

PT 65 26 3 2 4

RO 72 20 4 2 3

SI 48 31 10 5 6

SK 41 38 8 3 10

FI 53 29 5 4 9

SE 64 21 5 3 7
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V10 Weet u dat een kind het slachtoffer is geworden van online seksueel misbruik van kinderen
(bijvoorbeeld afbeeldingen en video’s van hun misbruik online delen of worden verzorgd)? 

Ja Nee 
Liever niet antwoorden/weet

het niet

EU27 8 90 2

WEES 8 89 2

BG 10 87 3

CZ 9 90 1

DK 14 84 2

DE 6 93 2

EE 9 87 4

IE 11 87 3

EL 11 87 2

ES 9 90 2

FR 9 89 2

HR 10 86 4

HET 6 91 3

CY 9 89 3

LV 7 90 3

LT 7 89 5

LU 13 85 3

HU 6 92 2

MT 8 88 4

NL 12 85 3

BIJ 9 89 2

PL 8 90 3

PT 8 90 2

RO 12 86 2

SI 9 89 2

SK 7 92 1

FI 10 87 3

SE 14 83 3
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Bent  u  ooit  online  seksueel  misbruik  van kinderen  tegengekomen of  bent  u  blootgesteld  aan
materiaal over seksueel misbruik van kinderen (bijv. foto’s en video’s, verzorgingsactiviteiten)? 

Ja Nee 
Misschien/niet

zeker 

Liever niet
antwoorden/w

eet het niet

EU27 9 82 9 1

WEES 8 87 4 1

BG 15 68 16 1

CZ 10 77 13 1

DK 8 84 7 1

DE 6 87 6 1

EE 6 81 12 1

IE 10 81 9 1

EL 9 84 6 1

ES 10 82 7 1

FR 7 86 6 1

HR 11 70 19 1

HET 8 83 8 1

CY 6 83 10 1

LV 7 75 16 2

LT 6 73 20 1

LU 10 78 12 0

HU 14 72 13 1

MT 6 82 10 2

NL 7 87 5 1

BIJ 8 84 7 2

PL 11 71 18 1

PT 9 83 7 1

RO 13 70 16 1

SI 10 73 16 1

SK 8 72 19 1

FI 10 75 14 1

SE 8 79 13 1
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V12 Wat zou je doen als je online seksueel misbruik van kinderen tegenkomt? 

[MEERDERE ANTWOORDEN TOEGESTAAN]

Dit melden
aan de

onlinedienst
verlener (bv.
social media
platform dat
het materiaal

host) 

Meld het
aan de
politie 

Meld het aan
een

organisatie
die zich inzet

voor het
verwijderen
van online
materiaal

over seksueel
misbruik van

kinderen 

Verwijder
het

materiaal 

Je weet het
niet zeker 

Je zou niets
doen 

Liever niet
antwoorden/
weet het niet

EU27 43 69 26 16 5 1 2

WEES 40 63 28 14 9 1 3

BG 49 59 34 12 6 1 2

CZ 34 59 17 10 13 2 2

DK 44 78 28 14 5 0 1

DE 44 78 30 16 4 1 2

EE 31 68 31 9 11 1 1

IE 55 68 36 19 6 1 2

EL 31 78 33 10 3 0 0

ES 35 75 17 13 5 0 2

FR 54 66 35 22 4 0 2

HR 50 60 25 12 6 1 2

HET 38 67 18 18 3 2 2

CY 33 77 25 11 5 1 1

LV 36 50 22 10 16 2 2

LT 35 60 31 13 7 1 5

LU 45 77 23 12 4 0 1

HU 51 60 28 9 4 1 5

MT 45 66 28 17 7 0 2

NL 45 66 36 22 7 1 4

BIJ 45 76 35 18 3 1 1

PL 37 65 21 14 8 1 3

PT 55 71 23 18 3 0 1

RO 51 63 26 9 8 1 1

SI 41 64 32 11 6 1 3

SK 41 47 20 13 11 2 4

FI 46 64 24 13 8 1 2

SE 43 71 26 10 10 1 2

Flash Eurobarometer 532 — Bescherming van kinderen tegen online seksueel misbruik 

Veldwerk: 28/6-4/7/2023/(%) Basis: n=26 270 — Alle respondenten
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Opmerkingen en aanvullende informatie
(Pierre Dieumegard)

Taalproblemen 

Het officiële rapport in het Engels bevat een lijst met vragen in het Engels. Automatische vertaling
in de verschillende officiële talen geeft niet altijd de exacte tekst van de verschillende vragen die in
de  verschillende  talen  worden  gesteld.  Om  meer  te  weten  te  komen  over  de  daadwerkelijk
gestelde vragen, kunnen de vragenlijsten van de verschillende landen worden geüpload op https://
search.gesis.org/research_data/ZA8763 

Machinevertaling geeft soms slechte resultaten, vooral op het gebied van seksueel gedrag.

De term „grooming” wordt slecht vertaald door de automatische vertaler. In het landblad wordt dit
aangegeven met „psychologische manipulatie”, wat niet duidelijk is. Deze term „grooming” bestaat
niet met deze seksuele betekenis in mijn 1999 „Grand Dictionary Larousse Chambers”. In „Oxford
Advanced Learners Dictionary, 7e editie” van 2005, staat die betekenis in de laatste positie, met de
definitie „een kind voorbereiden op een vergadering, vooral met behulp van een internetchatroom,
met de bedoeling een illegale seksuele daad uit te voeren”.

Bijna  geen  sociaal-demografische  gegevens  in  het  officiële
rapport
In de gebruikelijke Eurobarometer-rapporten worden sociaaldemografische gegevens (geslacht,
leeftijd, opleidingsniveau en soms woonplaats, rijkdom en andere indicaties) meestal gegeven in
de vorm van een tabel, zelfs als er geen of weinig grafieken zijn om ze weer te geven. In deze
Flash Eurobarometer 532 zijn er geen tabellen en nauwelijks enkele zinnen in de tekst: de term
„sociodemo” bestaat slechts 5 keer in het hele rapport, voor de vragen Q7, Q9 en Q12. 

Dezevragen zijn echter gesteld en dat de resultaten goed beschikbaar zijn in de.xls-bestanden die
beschikbaar zijn op https://data.europa.eu/data/datasets/s2656_fl532_eng 

Jammer, want we kunnen iets vinden om over na te denken.

Vergelijking van sociaaldemografische en landgegevens
Alleen de weinige vragen waar het woord „sociodemo” in het officiële verslag voorkomt, zullen hier
worden  besproken.  Het  is  waarschijnlijk  dat  de  meer  diepgaande  studie  van  alle  vragen
interessante resultaten zou opleveren.

Hervatting  van vraag  Q7 (steun voor een  nieuwe  wet)  en  Q10 (persoonlijke
kennis van een slachtoffer)

— voor landen is er een lichte positieve correlatie: hoe meer mensen een slachtoffer kennen, hoe
meer ze de wet steunen (of omgekeerd)

— voor  sociale  groepen is  het  tegenovergestelde waar:  de correlatie  is  duidelijk  negatief.  De
verklarende factor  is  leeftijd.  Mensen ouder  dan 55 jaar steunen het  wetsvoorstel  sterk,  maar
kennen slechts weinig slachtoffers, terwijl jongeren van 18 tot 24 jaar meer slachtoffers kennen,
maar zijn ongunstig voor de wet (ze willen profiteren van de vrijheid van sociale media?)
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Vraag  Q8  (Q8_1  ondersteuning  voor  automatische  detectie  van  beelden  en
video’s, Q8_3 ondersteuning voor kunstmatige intelligentie voor de opsporing
van dreigend misbruik).

Het is niet verwonderlijk dat de correlatie positief is: mensen die voor de een zijn, zijn ook gunstig
voor de ander. Zoals vaak is de kloof tussen landen groter dan tussen sociale groepen, maar dit is
niet spectaculair, omdat er een groot verschil in mening is tussen leeftijdsgroepen: jongeren (18-24
jaar) ondersteunen deze automatische apparaten veel minder dan mensen ouder dan 55 jaar. Dit
gedrag wordt vaak aangetroffen als het gaat om internet en sociale netwerken: jongeren zetten
zich vooral in voor vrijheid, de oudsten zetten zich vooral in voor veiligheid.
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Grafiek  voor  de  vragen  Q7  en  Q10;  Countries  in  blauw,  sociaal-demografische
groepen in het rood
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Vraag  Q12  (Wat  zou  je  doen  als  je  online  kinderpornografie  tegenkomt?
Aangifte  bij  de  leverancier,  aangifte  bij  de  politie,  aangifte  bij  een
gespecialiseerde vereniging, vernietiging van apparatuur)

Voor  de  twee  meest  voorkomende reacties  (rapport  aan  politie  en  leverancier)  verschillen  de
antwoorden per land en zonder een zeer duidelijke correlatie:  u kunt rapporteren aan een van
beide, of aan de ander of beide, of aan een van beide. Voor sociale groepen is de correlatie echter
zeer duidelijk negatief: degenen onder de 24 jaar zouden iets meer aan de leverancier rapporteren
dan bij de politie (57 % versus 50 %), terwijl 55-plussers veel zouden melden bij de politie (meer
dan 75 %) en heel weinig bij de leverancier (35 %). Oost-Europese landen zijn terughoudend om
zich bij de politie te melden.
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Grafiek voor Q8_1 en Q8_3; landen zijn in blauwe, sociaal-demografische groepen in
het rood
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Naast het wijzen van de ontdekking op een gespecialiseerde structuur, was het mogelijk om te
antwoorden „vernietigen van het materiaal”. Er is geen duidelijke correlatie tussen de neiging om
zich aan de politie te melden en de neiging om het materiaal te vernietigen, maar drie sociale
groepen maken zich los van de wolk: „18-24 jaar”, „nog steeds in studies” en „zonder geslacht
verklaard”. Deze mensen leggen geen verklaring af aan de politie en vernietigen het materiaal. In
feite moeten ze dezelfde mensen zijn: degenen die nog in het onderwijs zijn bijna noodzakelijk
jonge mensen, en de notie van „non-binarity” is vreemd voor mensen ouder dan 55.
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Grafiek voor Q12: aangifte doenbij de dienstverlener en de politie; landen zijn in het
blauw, sociaal-demografische groepen zijn in het rood
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Grafiek voor Q12: aangifte doen bij de politie en het materiaal verwijderen; landen
zijn in het blauw, sociaal-demografische groepen zijn in het rood
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Conclusie: net als bij Eurobarometer-enquêtes in het algemeen moeten we niet alleen het
persbericht  of  zelfs  het  rapport  in  het  Engels  lezen,  maar  ook  naar  informatie  in  de
waardetabellen zoeken.
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